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[lopaBaHHA MHOeHHA

O3HauyeHHA
MOMHOMWUTM YMACNO (. Ha uncno b —

e 03Haua€ 3HanT cymy b opHa-
KOBUX [OAAHKIB, KOXHUN i3 AKKX

AOPIBHIOE A: |a-3=a+a+a
[ ——
3 pasu

3apgadi Ha KOHKPeTHUN 3MicT apudmeTnyHoI gii
1. Y3HaTK, CKinbKn BCbOrO. ¥Y3HaTW, CKiNlbKM BCbOro, AKLLO
2. ¥Y3HaTh, CKinbKW CTano, AKwWo Ao | no| |B3atm| | pasis.
TOro, wo O6yno, Jopanu, [ONWUNW,
Aocunani Towo.

Ha3Bu KOMNOHEeHTIB i pe3ynbraty apndmeTuyHoiI Aii

a + b = i a . b = @
| popaHok |l popaHok 3HauyeHHA | MHOXHUK || MHOXHMK  3HA4YeHHA
Cymu nobyTKy
MNMepeBipKa
BiAHIMAHHAM AINeHHAM

B3aemo3B’'A30K apndpmeTnyHunx Ain

AKWoO Big cymn ABOX AOOAHKIB Bijl- AKWwo nobyTOoK ABOX MHOMHUKIB
HATY OAWH AOOAHOK, TO OAEePXMMO PO3QINNTY Ha OAUH MHOXHWK,
iHWWI 0OOAHOK. TO OOEPKNMO HLINA MHOMHUK.
c-a=>b elg=>0
at+b=c a-b=c .
c-b=a e:b=a
3HaxoAXeHHA HeBiAOMOro KOMNOHeHTa
LLlo6 3HanTK HeBigOMMIA OOAAHOK, LLlo6 3HaMTU HEeBIQOMWIA MHOMHUK,
Tpeba Bi Cymu BiAHATY BigOMUN Tpeba [o0OyTOK pozainuTy Ha Bigo-
[O0aHOK. MU MHOXXHUK.

NMepecTaBHN 3aKOH

at+b=b+a a-b=b-a
Bin nepectaBnAHHA goaaHKiB Bin nepecTaBnAHHA MHOXHMKIB
3HAUEHHSA CYMM He 3MIHIOETbCSA. 3HaueHHA J0OYTKY He 3MIHIOETbCA.

Cnony4yHui 3aKoH
(@+b)+c=a+(b+c) (@-b).c=a-b-0c)
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BigHIiMaHHA [ineHHA
O3HauyeHHA
Bia unucna a BigHATM uncno b — ue Yucno a po3ginutn Ha yicno b — ue
O3HAYa€E 3HANTWN TaKe YMCNO ¢, AKe O3HAYa€ 3HANTM TakKe UYMCNO ¢, fKe
B CyMi 3 yncnom b pga€ ymicno a: B AoOyTKY 3 ynicnom b pa€e yucno a:
a-b=c, OCKiNbkn c+b=a a:b=c, OCKinbkn c-b=a
A g L AW

3apgayvi Ha KOHKpPeTHUN 3MICT apudpmeTnyHoI ail

Y3HaTW, CKiNbKKW 3anvWInnoca Big 1. Y3HaTu, cKinbku pasis y | | Bmi-
TOro, Wo 6yno, AKWO Wocb 3abpanuy, uyeTbea no [ .
BUTPATUNN, BUNYYUIN TOLLO. 2. Y3HaTW, CKiNbKW B OAHIN YacCTuHI,

AKWo [ | posginunn Ha [ | nopisHy.

Ha3Bu KOMNOHEHTIB i pesynbraty apndmeTuyHoOI Ail

a - b = ¢ a : b = c

3mMeHwyBaHe Bige€MHMK 3HayeHHA HineHe [inbHMK 3HayeHHA
Pi3HULI YacTKK
lNMepeBipKa

LogaBaHHAM: AKLWO 3HAYeHHA MHOEeHHAM: AKLWO 3HAYEHHA
pi3HMUI, JogaHe OO0 BiA'€EMHMKA, OaE YaCTKK, MOMHOXEHEe Ha AINbHUK,
YNCNO, WO OOPIBHIOE 3MEHLLUYBAHOMY, = [A€ YMCO, WO AOPIBHIOE AiNeHOoMY,
TO Ait0 BigHIMaHHA BUKOHAHO TO Ait0 OiNeHHA BMKOHAHO
NpPaBUbHO. NpPaBuUbHO.

3HaxoaKeHHA HeBiAOMNX KOMMOHEHTIB
LLlo6 3HaiTK HeBigome 3MeHwWwyBaHe, | LLlo6 3HaWTKM HeBigome AineHe, Tpe-

Tpeba 00 3HaUeHHs pi3HMLUI goaaTu 6a 3HAYEeHHA YacTKW MOMHOXMUTWU Ha
Bi'€EMHUK. OiNbHUK.
LLlo6 3HaNTK HEBIAOMUIA BiJEMHUK, LLlo6 3HaMTKM HeBigOMUIA [AiINbHUK,
Tpeba Bif 3MeHLLYBaHOro BigHATU Tpeba AineHe po34inUTU Ha 3HaYeH-
3HAYeHHA Pi3HUL. HA YaCTKW.

NMpasuna

@+b)-c= < z:—(f);cg

c-(a+b)= < Eg:g)):z
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UDC 51: 37.016 (075.2)
ca2

Aanbevolen door het Ministerie van Onderwijs en Wetenschappen van Oekraine

(Beschikking van het Ministerie van Onderwijs en Wetenschappen van Oekraine van 21 februari 2020 § 271)

Het leerboek is gemaakt in overeenstemming met het standaard educatieve
programma dat is ontwikkeld onder leiding van O. Ya. Savchenko

lllustraties door Olga Rybtsova

Omslag en lay-out van Anna Makarova

Skvortsova SO

C42 Wiskunde: leerboek. voor 3 lessen. slot totaal tussen. onderwijs (in 2 delen): Deel 1 / SO Skvortsova,
OV Onoprienko. - Kharkiv: Uitgeverij "Morning", 2020. - 128 p. : il.

ISBN 978-617-09-6278-2
UDC 51: 37.016 (075.2)

& @) eco

Online hulp Samen geven we
i i het mili hei
Elektronisch materiaal om het milieu en de gezondheid

voor het leerboek wordt geplaatst op
de site interactive.ranok.com.ua

© Skvortsova SO, Onoprienko OV, 2020
© Rybtsova OA, illustraties, 2020
ISBN 978-617-09-6302-4 © Makarova AL, omslag, lay-out, 2020 © Ranok

ISBN 978-617-09-6278-2 (deel 1) Publishing House, 2020
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LIEVE VRIENDEN!

Gef?li iteerd met het beﬁin van het schBOI'aar' We
z|n trots op je successert en prestaties bij het leren

YRAHEBHA) e ksALsHe.
We hopen

dat je de verworven wiskundige kennis en

vaardigheden al in je leven toepast. Gaat het
goed met je? Er zijn echter nog veel vragen die

met hulp kunnen worden beantwoord

wiskunde. Dus
stappen van de ldigRurgigeaiedansendls

We wensen je veel succes!

Auteurs

Het leerboek gebruikt de volgende notaties:

2 * f- - wiskundige materialen

el -onderzoek doen

1 - Focus

| -Testjezelf
m - Ontrafel het geheim
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ALGEMEEN EN SYSTEMATISEREN

GESTUDEERD IN 2 KLASSEN. WIJ BESTUDEREN VERGELIJKINGEN

HERHAAL DE NUMMERING VAN NUMMERS BINNEN 100

Geef voorbeelden van meerdere
natuurlijke getallen. Is het getal nul
een natuurlijk getal? Noem het kleinste
natuurlijke getal. Kunnen we het grootste
natuurlijke getal noemen? Noem het kleinste
getal van éeén cijfer; twee cijfers; drie cijfers.
Noemt het grootste eencijferige nummer;
tweecijferig nummer.

I I I O I T T I O e O R R I R I T T A O O I T I I S R T N A A A B R O B

ZIWerken met wiskundige materialen.

Vorm een aantal van enkele tientallen
en meerdere eenheden; markeer het
verkregen nummer met nummerkaarten.
lllustreer het resulterende getal met
kraalcirkels.

OO0
00 00)

7
A
N/
A

)OO0
QO

FAS
N/
VA

OO0
OO0

,
0.
e

A

-
@

3lnamen: nummers van de 7e tien; getallen met 7 tientallen;
nummers met 7 eenheden. Hoeveel

is elk volgend getal groter dan het vorige? Hoeveel is elk vorig getal
minder dan het volgende? Noem alle getallen die groter zijn dan 56
maar kleiner dan 63.

Motiveer je antwoorden. Stel soortgelijke taken op voor kinderen in
de klas.

17 Geef getallen als de som van bittermen.
47 21 66 14 70 98

4
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e positioneel principe van het schrijven van getallen
e bit samenstelling van het nummer
e vergelijking van getallen

l@Vergelijk getallen op een manier die voor u werkt.
47497 716839 56 8 84 81

------------------------------------------------------------------------

1 5izoek de uitdrukkingen in elke groep. Wat hebben deze uitdrukkingen
gemeen? Wat is anders? Welke invioed heeft dit verschil op de oplossing?

34+1 70+7 84 - 80 50 - 40
34-1 77-7 80 + 4 50 + 40

........................................................................

+ = h>
891 1 ~EVTE M)
s + 5p- oM —OE0
< NEEA A=Y
PP g A IV 2 ko A2

-----------------------------------------------------------------------

18lstel alle mogelijke tweecijferige getallen samen, die worden
geschreven met de cijfers 6 en 1; 5 en 0. De cijfers in de
nummerinvoer kunnen worden herhaald. Gebruik de tips.

- B - B
° 6<11» 1<6—> 5<*'o»

Schrijf alle mogelijke tweecijferige getallen op met de cijfers
7, 2, 4. De cijfers in de cijferinvoer kunnen worden herhaald.

------------------------------------------------------------------------

9)pe cijfers zijn zodanig dat de verkregen vergelijkingen waar zijn.
54+430=804-40=90+6=286
69 - =68 65+ 0=285 73-=70
S
vertaal d maart 2022
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AANTAL ONDERDELEN TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

ﬂVerteI met behulp van de omslag van het leerboek over de rekenkundige
bewerkingen van optellen en vermenigvuldigen; aftrekken en delen.

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

30 .}f\"‘)
47 §>{ @g % 10@@\ S
i A 1 '/‘\"71 8\_ 1 \ ~

| 50 66 - /586 \ ‘[l‘Q}@ ) f"‘\\,
560" @@ o T © o A2
+ / 1 K+ A0l j -

I I T T I O I T I I O R )

Easha benadrukte de uitdrukkingen waarvan de betekenis is gevonden

op basis van nummering. Ben je het met hem eens? Zoek de
betekenis van deze uitdrukkingen.

40 +7 20-1 69 - 60
13-5 23-15 46 - 8
8+5 38 + 25 53+1

L Overweeg de rest van de uitdrukkingen. Onthoud hoe u kunt
redeneren bij het optellen of aftrekken van een getal van één cijfer;
tweecijferig nummer.

Reageer op de ingediende oplossingen.

13,-5=(13-3)-2=10-2=38 8+56=(8+2)+3=10+3=13
3+2 2+3

23;15=(23-13)-2=10-2=8  38+25=(38+2)+23 =40+ 23 =63
13 +2 2+23

23;15=(23-10)-5=13-5=8 384 25=(38+20)+5=58+5 =63
10+5 20 +5

6
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® het bedrag optellen bij het getal ® de som van het getal aftrekken
_#(@tb)+c _#(@a-b)-c
ar®+0)= 1 c)+b a-0+6)={(a-c)-b

Optellen en aftrekken van getallen in delen

Om een getal in delen op te tellen (af te trekken), moet u:

1) geef dit nummer op in de vorm van de som van
handige of bit-termen;

2) op zijn beurt de verkregen termen optellen (aftrekken).

“Aiwelke regel is de basis voor het optellen van getallen in delen?
getallen in delen aftrekken? Voer onderdeelberekeningen op twee
manieren uit.

56 + 25 43 - 17 29 + 32 94 - 77

© 8 8 8 4 8 5 8 5 5 8 5 8 8 8 8 8 8 S 8 8 S S B S S S S S S S8 S S S 8 8 S S S S S S S S S S S S S8 S S S 68 eSS0 S ESS e s s

" SlVergelijk cijfers. Bepaal hoeveel het ene getal
meer of minder is dan het andere.

34 17 56 29 64 25 189

I I I I I R I T R I I I I I R A A I R I R I A

=@) nthoud hoe je de onbekende component van de rekenkundige bewerking van
aftrekken kunt vinden. Namen ontbreken nummers.

Reductie 56 64 88 46 35 72
aftrekker 27 7 22 28 28 44
Verschil 32 47 13 43 18 56

’ﬂrobeer het "mysterie" van de vierkanten op te lossen. .

Chu
\_--].
492 381 DD
f Em
S Em 357 246
1Ry g!
816 705
A

-
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WI1J MAKEN EN OPLOSSEN
INVERSE PROBLEMEN HIERVAN

mﬁes en vul een korte beschrijving van het
probleem in. Los het probleem mondeling op.
Stel het omgekeerde probleem op en los het op.

Het detachement waarin het was ging op campagne
16 jongens en 7 meisjes minder. Hoeveel
meisjes gingen op een wandeling?

1) 2) 3)
Chl. - .- Chl. -
‘ e Yor }
meisjes - ?, Aan B. meisjes - meisjes - ?, Aan m.

------------------------------------------------------

"I 2IMaak korte aantekeningen van het probleem
over kinderen die met de bal speelden. Zijn
deze taken onderling omgekeerd?

1) 2) 3)
Het was - 13 dagen. Het was - 6 dagen. Was - ?
Aangesloten - 6 d. Aangesloten - ? Aangesloten - 6 d.
Het is gebeurd - ? Het is gebeurd - 13 dagen. Het is gebeurd - 13 dagen.

........................................................................

E(ies op de omslag van het leerboek het referentieschema
voor de opgave. Maak een korte aantekening van het
probleem, leg het gegeven schema uit en vul het in.
Geef commentaar op de oplossing van het probleem
volgens het analyseschema.

Er waren 8 toeristen in de eerste tent, 6 in
de tweede en 4. Hoeveel toeristen waren
er in de drie tenten?

vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

“FVoer rekenkundige bewerkingen uit.

> 4l 6 e " 5®@O o @.\7‘)

T 15\ 19 a R
), 41 ¥ _JQ - (2)/
n 61149 7] B © My
3 , HaEo

qqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqqq

Leg met behulp van de diagrammen de berekening van onderdelen op
twee manieren uit. Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

45\;;7\=-= 54 + 18 42 - 36

+ 65 - 38 29 + 45
36+ 8=+: 48+44 93'66
A 55 - 37 67 + 27

S & 8 & 5 5 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 6 8 8 S S S S S S S S 8 58 8 8 8 8 86 S S S S S S S S8 S 88888 S eSS S s s S E 086 ssse

@enk aan de regels voor het vinden van onbekende componenten van
rekenkundige bewerkingen. Zoek de onbekende componenten in
de ware vergelijkingen.
35-=18 +26 =31 -44 = 27

.3=12 15:=5 :2=7

" 7/Vergelijk de cijfers. Hoeveel is het ene getal meer dan het
andere? minder dan een ander? Hoeveel keer meer? Minder?
324404162 327

212 24 3 182 164

B 8 8 8 B B 8 B B B B S 8 8 B B S S B S S SR B S S S S S S S S S S S S S E S S S S S

1 213 4 1234
55 -35:7 + 32: 856:7:4y9: 6

9
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WIJ LOSSEN COMPLEXE PROBLEMEN OP

Welke conclusies kunnen worden getrokken uit het
feit dat de taak eenvoudig is? Welke conclusies kunnen
worden getrokken uit het feit dat de taak is voltooid?

Maak kennis met de conclusies van Olya. Ben je het

met het meisje eens?

1) Als het probleem is opgelost, kan de vraag
niet worden beantwoord door een enkele
rekenkundige bewerking.

2) Als de taak is voltooid, is deze samengesteld
van een paar eenvoudige taken.

3) Als het probleem is verergerd, wordt het opgelost door meer dan
eén rekenkundige bewerking.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

2 7ZDefinieer het type taken. Los ten minste één probleem op.

1) Oma bakte 9 taarten met kool en 6 - met aardappellei . Ze trakteerde haar
kleinkinderen op 12 taarten. Hoeveel taarten had oma nog over?

2) 7 jongens en 5 meisjes zongen op de vakantie, en 8 kinderen zongen
voorgedragen gedichten. Hoeveel kinderen zongen?

3) De timmerman maakte 14 krukken en tafels - 5 minder. Hoeveel producten
heeft de timmerman gemaakt?

4) Toeristen moesten 27 km afleggen. Op de eerste dag liepen ze 9 km, op de
tweede - 8 km, en de rest van de afstand die ze op de derde dag aflegden.
Hoeveel kilometer legden de toeristen op de derde dag af?

5) Vasily ving 14 baarzen en Julia - 8. Sergei ving
net zoveel baarzen als Vasily en Julia samen.
Hoeveel baarzen heeft Sergei gevangen?

10
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@ de procedure voor het
uitvoeren van rekenkundige bewerkingen in uitdrukkingen

SO Lees probleem 4. Vul de schema'’s bij probleem 4 in. Leg de
oplossing van probleem 4 door schema's op twee manieren uit.

Eloer rekenkundige bewerkingen uit.

15 §>{

------------------------------------------------------------------------

m:ontroleer of de leerling de betekenis van de uitdrukkingen correct heeft gevonden.

+56:471=3 62 L T T [2r +454%/9 8y3' 40 )
\sya=32 | | | [ [ | [ [ | [ 1)sy9=lag | ||
266748 [ [ [ [ [ [ [ [ [2By3a=h2 ]
[332HB8 =40 [ [ [ [ [ [ [3)45[-132=[18]]
A46-40=6 = 427 +13 =40

........................................................................

"~ 5lOnthoud de relevante regels en zoek de betekenis van uitdrukkingen.
23.1 45: 1 0.34 23: 23 7.10

------------------------------------------------------------------------

"m\/ergelijk uitdrukkingen zonder berekeningen.
23+ 1723+ 1256 - 2756 - 29

74 -6573 -65 18 + 2420 + 24
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN

ﬂ\/oer rekenkundige bewerkingen uit.
p 3 48-<> 24:4.3:2.5+12:8: 3=

........................................................................

W2 Werken met wiskundige materialen
(analyseschema's, referentieschema's van taken).

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

1'3Istel de opgave samen met de cijfers 3 en 5 over appels in twee
vazen. Problemen moeten worden opgelost door toevoeging.
Waar kun je naar vragen bij deze taken?

Igor gelooft dat het mogelijk is om probleem 1 te maken,
waarbij wordt gevraagd naar een getal dat 3 eenheden
meer is dan 5. Hij schreef probleem 1 kort op. Wat was
de taak van Igor? Controleer of de jongen probleem 1
goed heeft opgelost.

1)

5+ 3 = 8 (appel)
Antwoord: 8 appels in het tweede gewicht.

En - 5 appels.

yy - 2, Op 3 appels. meer

SO Wat kun je leren door te weten hoeveel appels er in de eerste vaas zitten
en hoeveel in de tweede? Geef commentaar op de inzendingen van opgaven
2 en 3, gemaakt door Irinka met de nummers 5 en 8.

2) [

iz \
En - 5 appels. ] ) En - 5 appels.
? ) Op?

Il - 8 appels. Il - 8 appels.
\ \ J

De leerlingen combineerden eenvoudig probleem 1 en probleem 2 om de som
te vinden en maakten een kort verslag van het resulterende probleem 4.

12
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N K B C
EEN ./. \
MET t N - 'F

Verdeel probleem 4 in eenvoudige.
Maak een plan om probleem 4 op
te lossen en los het op.

"
En - 5 appels. }?

yy - 2, Op 3 appels. meer

Maxim stelde voor om de situatie als volgt voort te
zetten: 13 appels lagen in twee vazen, 9 appels werden
gegeten. Wat kun je leren? Beschouw een kort verslag van probleem 5.

5) (

= Het waren - 13 appels.
Aten - 9 appels. > L

v‘, 3’) | Resterend - ? &}0 )

<@ Elena besloot problemen 4 en 5 te combineren in één
samengesteld probleem om het verschil te vinden en
kreeg probleem 6. Bedenk welk probleem Elena had,
vertel dit probleem.
Verdeel probleem 6 in eenvoudige. Hoeveel eenvoudige
taken heb je gekregen? Maak een plan om probleem 6
op te lossen en los het op.

........................................................................

moek de betekenis van de uitdrukkingen in delen op een manier die voor

u handig is.
54 + 36 78 - 36 43 + 24 68 - 56
65 - 45 22 + 15 69 - 25 27 + 43

 5De roze cirkel geeft de som van de getallen in elke rij van de figuur
aan. Namen van ontbrekende nummers.

80 45 63
67 15 48
29 29 1516 32 23

13
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NUMMERS TEGELIJK TOEVOEGEN
EN AFTREKKEN

Bepaalwelknummer apthreekt....
SEY Hla3], . A100

@ 4414103 24) SV

........................................................................

7Vervang elk getal door de som van bittermen.
46 8179 32 95

-----------------------------------------------------------------------

12IMaak de oplossing af. Hij vergeleek de uitdrukkingen in paren.
Wat is hun verschil? Hoe beinviloedt dit verschil de oplossing?

 32+25=(30+20)+(2+5)=+=l20 M
+220+5

T A

 32+29=(30+20) +(2+9)=+=l20 M

+220+9
_ 56-25=(50-20)+(6-5)=+=500+ Hl
620 +5
iy - I

40+ 1620+ 8
Bl TS

Bitsgewijze aftrekking

1. Controleer of het mogelijk is vanaf de afnemende eenheden
trek de aftrekeenheden af: —*Ja

2. Ik vervang de afnemende door de som va# bit / handié
voorwaarden.

3. Ik trek tientallen af.

4. Trek eenheden af.

5. Ik voeg de resulterende verschillen toe.

» Nee

14
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eg de oplossing van het probleem uit met behulp van aanwijzingen.
In de eerste kudde zijn er 8 dolfijnen, en

in de tweede - 2 dolfijnen meer. Hoeveel —_—
dolfijnen in de derde kudde, als er evenveel i ~
dolfijnen in zitten als in de eerste en —
tweede kudde samen? | P
' enll :\ — /
En- -2 ? 5

151706k uit of de uitspraken waar of niet waar zijn.
1) Elk nummer van twee cijfers is groter dan elk nummer van één

cijfer.
2) De som van twee willekeurige getallen is groter dan hun verschil.
3) De aftrekker is kleiner dan het verschil.

4) Het verschil van gelijke getallen is nul.
5) Als een van de factoren stijgt, stijgt ook de waarde van het product.

........................................................................

63 - 28 57 - 28
18 + 46 20 + 46

45 + 38 45 + 27
82 -4582 -54

15
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ ONTDEKKEN DE
PROBLEMEN OM HET VERSCHIL TE VINDEN

l!Voer rekenkundige bewerkingen uit.
OO R
38k 21 ad+05-27+30-2 || ] | #ﬁ

-----------------------------------------------------------------------

ZKies het referentieschema van een eenvoudig zoekprobleem

verschillen; om het bedrag te vinden. Stel het probleem van noten samen:
met de nummers 5 en 6 - het probleem van het vinden van de som; met de
nummers 12 en 11 - het probleem van het vinden van het verschil.

62

[
a) En - ]?

Ve

b) Het was -

Resterend - ?

\oc

Q Combineer de twee verkregen eenvoudige problemen tot één samengesteld
probleem om het verschil te vinden volgens het referentieschema 1. Stel het

probleem samen volgens het referentieschema 2.

e

1)  Was - 2) Het was - ?,

-2, _ -
bleef - ? eo Resterend - ?

Hij vergeleek de verkregen opdrachten. Wat hebben zij met elkaar
gemeen? Wat is anders? Welke invloed heeft dit verschil op het oplossen
van problemen? Maak een plan voor het oplossen van elk probleem.

16
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A 2 1

E(ies een korte vermelding voor de taak. Leg de oplossing van het
probleem uit volgens het analyseschema of het syntheseschema.

Tante Galina goot 15 liter appelsap in potten van drie liter. Hoeveel
blikjes sap had de tante nog over nadat ze haar neefjes 3 blikjes
had gegeven?

2 N (
a) Het zat in 1 pot - ?, ik gelijk verdeeld | b) Er waren blikjes - ?, ik zal bevatten
Aan staat aan ik
Gegoten uit 1 pot - | Gaf blikjes - stuks.
L Resterend in 1 pot - ? ] | Resterende blikjes - ? ]
Analyse Synthese
(uit de ; Y m 4 (van numerieke
\ 4

vraag) gegevens)

P —

____________

------------------------------------------------------------------------

11 eg de oplossing uit. Wat hebben de overwegingen gemeen? excellent?

541\J12/8<(54+6)+22:82 54\-‘2ﬁ<(54-24)-4:26
6+ 22 24 + 4
5%@{(54+20)+8:82 5&%(54-20)-8:26
20+ 8 20+ 8
_ 54+28=(50+20) + (4 +8) = 82 54-28=(40-20)+(14-8) =26
50+420+8 40+ 1420+ 8
\—_é—-i.———/ \‘———__\3—4.———/

" 5lVind de betekenis van uitdrukkingen op een manier die bij u past.
73 -23 88 - 68 51-33 44 - 16

17
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WIJ ONDERZOEKEN DE
PROBLEMEN OM HET BEDRAG TE VINDEN

‘I Bepaal welk nummer ontbreekt.

M 56:7:4.516]8.6:2- 42 - [

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

" ZiStel probleem 1 kort samen. Wat is de taak
- eenvoudig of complex?

e

Het was - ?, 3 UAH en 2 UAH

Besteed - 5 UAH
Resterend - ?

Verdeel probleem 1 in eenvoudige. Maak een plan om probleem
1 op te lossen. Maak probleem 2, verander probleem 1 zodat in
de oplossing de laatste de actie van optellen was. Wat zijn de
eenvoudige problemen van probleem 27?

........................................................................

1) Slavko had 3 biljetten ?
van elk 2 hryvnia's. Mam
gaf hem nog 5 wen-
spellen. Hoeveel geld

had Slavko? §
| ———————
n S———
Het was - ?, nemen P. 5
Volgens Dala - UAH I ~

Het is gebeurd - ? ?

Q Hij vergeleek probleem 1 en probleem 2 in probleem 2. Wat is er veranderd?
Welke invloed heeft deze verandering op de oplossing van het gegeven probleem
1? Maak een plan voor de oplossing ervan. Oplossen van probleem 1.

18
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-

JO Maak een korte aantekening van probleem 2. Vergelijk problemen 1 en
2. Zullen deze problemen dezelfde oplossingen hebben? Leg de
oplossing van probleem 2 uit volgens het analyseschema.

2) Papa gaf Slavko 3 biljetten van 2 hryvnia's
en moeder - 5 hryvnia's. Hoeveel geld gaven
Savkelsauderstuders?

N En-?, Om Il te nemen p_} 5
JO Leg uit hoe je de korte notitie en het diagram kunt aanvullen bij probleem 3.

Vergelijk problemen 2 en 3. Wat is hun verschil? Welke invlioed heeft dit
verschil op de oplossing van probleem 3? Leg de oplossing uit volgens het

analyseschema.

3) Papa gaf Slavko 3 biljetten van 2 hryvnia en moeder - 5 biljetten
van 1 hryvnia. Hoeveel geld gaven Slavische ouders?

?
— En-2,0mIl-2, Om P.} ,

= ) te nemen PJ
? i
N
' \
In ¢t

2 i 1
ikenll .: N'/ \;'

?

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

moek de waarden van uitdrukkingen met de variabele: -
k.4 + (34 -18); 24 : k.9 - 17,
alsk=4;k=8; k=6.
19
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TOEVOEGEN EN AFTREKKEN,

DE AFRONDINGSTECHNIEK GEBRUIKEN

'noer de berekening stukje bij beetje uit; onderdelen. Hij vergeleek de

berekeningsmethoden. Wat hebben zij met elkaar gemeen? excellent?

Zoek de som van de getallen 24 en 15. 58 af 5.73
toenemen met 19.

Afnemende 43, aftrekker 26, vind de verschilwaarde.

Is het mogelijk om de betekenis van de laatste twee uitdrukkingen op een andere
manier te vinden?

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

"2lvervang elk van de nummers 87: 38; 46; 75: 19; 68 dicht

rond getal. Met hoeveel is elk getal gestegen?

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

E‘«]Lede berekening uit met afronding.
_~ 29

43-26=43-30+4=13+4=17 73+19=73+20-1=93-1=92

20

Ontvangst van afronding
een van de voorwaarden
aftrekker
eindigt met het cijfer 5; 6; 7; 8; 9

Het geval van de

1. Ik vervang eenvan de voorwaarden dicht rond getal.

aftrekker

ik t

2, —OERE rond getal.
opgetelde
aftrekke .

3. Bepaal hoeveel eenﬂeden er nog zijn afgetrokken.
4, lkuekal hetzelfde aantal eenheden.

Ik voeg

5 toe. Ik noem het resultaat.
Bijvoorbeeld: 73 + 19 @ +20-1=93-1=92;

73-190973-20+1=53+1=54.

vertaal d naart
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g4l .

W-1Zoek de betekenis van de uitdrukkingen. Probeer af te ronden.

56 - 18 35 + 27 62 - 35 47 + 38 :‘

36 + 36 i 90 - 48 39 +24 81-76

~ 9\Vergelijk wiskundige uitdrukkingen zonder berekeningen.

84 +1184+10 75-36 75 - 37
60 - 45 59 - 45 38+1239+ 12

........................................................................

Gz oetrdmmkend ekete deal b iaesvin acioekesjuprige

bewerking.
bijlage 27 26 38 22 34
bijlage 18 24 27 19 56
Som 43 63 36 51

Verlaging 50 9173 80 82
aftrekker 13 38 54 18 46
Verschil 27 22 42 36

------------------------------------------------------------------------

51 74De blauwe cirkels geven de som van de getallen in elke rij van de
figuur aan. Namen van ontbrekende nummers.

40 54 100
21 16 49
18 11 17 17 25 B
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WIJ ONDERZOEKEN
PROBLEMEN OM EEN ONBEKENDE BIJLAGE TE VINDEN

‘!Voer rekenkundige bewerkingen uit. P
2<>18 ‘E(% O E 10:G4 N
4 |7

........................................................................

E/erzin volgens de schema's problemen 1 en 2 over druiven, die in dozen
waren neergelegd. Gebruik de nummers 14, 21, 64. Los de verkregen
opgaven 1 en 2 op.

e En - \
| ] o [ =
- ?
N >
”? N 5
? ?
i e S =

oG Vergelijk het verkregen probleem 2 en probleem 3. Wat is er veranderd?
Welke invloed heeft deze verandering op de oplossing van probleem 3?
Los probleem 3 op met behulp van de aanwijzingen.
3) In drie dozen van 64 kg druiven. Hoeveel kilo druiven in de
derde doos, als in de eerste 14 kg, en in de tweede - 7 kg meer
dan in de eerste?

e oY
—_
In | i
En- N 1 -
- ?, Aan b. dan And 2 ? 2 ?
-2 I, 1len Il ? ?
ja N e

£
e

. =

¢0 Verander de toestand van probleem 3 zodat in de loop van het oplossen van het
probleem de actie van aftrekken de eerste was; divisie actie.

22
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$lll~

p Leg een kort verslag uit van probleem 4. Vergelijk problemen 2 en 4.
Wat is hun verschil? Welke invlioed heeft dit verschil op de oplossing van
probleem 4?

4) In drie dozen van 64 kg druiven.
Hoeveel kilogram druiven in de derde
doos, als in de eerste en tweede doos
- 9 kg?

2 i
( :|?n'>” 2, 9 kg tot 2 jaar. } 64 kg ]

Verdeel probleem 4 in eenvoudige. Maak een plan om probleem 4 op te
lossen, los het op.

........................................................................

E’robeer de betekenis van de uitdrukkingen van drie te vinden
manieren: delen, bitsgewijze, afronding.

80-6445+24 48 + 48 26 - 24 45 + 24. O&
57 + 26 64 - 18 36 + 17 31-26

........................................................................

m/ergelijk uitdrukkingen. Welke interessante dingen kun je opmerken?

7.43.7 5+5+5+5+5+55.7
8.78.2 5.945+5
9.66.9 3.6-33.5
E]ind de waarden van uitdrukkingen door acties.
56+24-7.7-28 6.5: 10 + (35 - 29) 72:8.(11-7):6
=
Eoek de waarde van de uitdrukking met variabele 63 -n: 6, als n | n

=30; n=18; n=42.
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WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN OM EEN
ONBEKENDE VERMINDERDE OF AFTREKKER TE VINDEN

Stel een opgave op met de nummers 7 en 12 om het verschil te
vinden. Stel omgekeerde problemen samen en los ze op. Gebruik
de tips.

[ Ze hebben opgeruimd GIDS besteed Ging ]

— ~ —

Het was - ‘ ‘ Het was -

Resterend - ?

\
.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

12l eg uit hoe u een korte aantekening van het probleem maakt. Wat zijn
de eenvoudige taken van het probleem? Los het probleem op de
eerste manier op. Hoe de juistheid van het probleem controleren?
Leg de lI-manier uit om het probleem op te lossen.

De gastvrouw bracht 50 kg tomaten op de markt. Ze verkocht 7 kg
tomaten aan de ene koper en 5 kg aan de andere . Hoeveel kilo
tomaten zit er nog in de gastvrouw?

en de weg Methode II
Was - . =
-2, : I ~
‘ e i e I
| bleef - ? : 2 2
‘ i\‘ ‘\ A
AN B ?
? ?

Q Stel het inverse probleem samen met het gegeven, zodat daarin wordt gezocht
naar het getal 50. Hoe moet de korte registratie van een direct probleem worden
gewijzigd? Beschouw het referentieschema van het inverse probleem.

24
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O

r’r \

Was - ?

Verkocht - ?,
Resterend -

\ J

Leg uit hoe het schema van het directe probleem kan worden gewijzigd

inybese poakletar Rrieh adé hpt Wertar e deneanv dedigevpraiée melo e dleben op
de oplossing van het probleem? Probeer het omgekeerde probleem op twee
manieren op te lossen.

3 Het probleem vergeleken met het vorige probleem om de afnemende te
vinden. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze verandering op
de oplossing van het gegeven probleem? Los het probleem op met
behulp van de aanwijzingen.

Hoeveel kilo tomaten had de gastvrouw, als ze, nadat ze 6 kg tomaten
aan twee kopers had verkocht, nog 38 kg over had?

?
| Was - ? -~ 9
Verkocht - ?, Op nemen P. “\\
Resterend - e
Q Is het mogelijk om het gegeven probleem op een andere manier op te lossen?
%17oek de betekenis van de uitdrukkingen op een manier die bij u past.
73 - 46 57 + 35 80 - 16 46 + 34
69 + 18 100 - 94 28 + 28 85 - 58
52-16 18 + 18 91-74 56 + 2
26 + 38 42 - 35 51+19 90 - 62
25
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LOS PROBLEMEN OP,
CONTROLEER REKENINGEN
VAN OPTELLEN EN AFTREKKEN

nLeg uit hoe je een korte notitie en een diagram aan het probleem toevoeqgt.
Leg de oplossing van het probleem uit volgens het analyseschema. Wat
zijn de eenvoudige taken van het probleem? Het probleem oplossen.

Er waren 25 meeuwen en 17 duiven aan het rusten aan de
zeekust . 6 vogels schrokken van de golven en vlogen weg. Hoeveel

vogels zijn er nog aan de kust?

Het was - ?, : ~

Resterend - ? S Nl

L0 Welke manieren kent u om de juistheid van het probleem te
controleren? Leg de oplossing van het gegeven probleem op
andere manieren uit, met behulp van de schema's.

17 25
1 N —
L — - =
6? ? | 25 6 ? B
£ o = i  —
N P e Y
? ?

Q Stel een inverse opgave op zodat er gezocht wordt naar het getal 6.
Vul een korte notitie en een diagram in bij de inverse opgave. Hoe zal het
veranderen van de gewenste inviloed hebben op de oplossing van het

probleem? Los het omgekeerde probleem op. Is het mogelijk om het op een
andere manier op te lossen?

17 25
- 3
Het was - ?, ~ >
Soared - ? ? i
Stoffelijk overschot - ~ A
o ?

26
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Arrro@00A .

ﬂ\/laak een korte notitie van het probleem met behulp van de hint. Leg het schema
uit. Hij vergeleek het probleem met het vorige probleem van het vinden van
de aftrekker. Wat is er veranderd? Welke invioed heeft deze verandering op
de oplossing van het gegeven probleem? Leg de oplossing van het probleem
uit volgens het analyseschema.

Aan de zeekust rustten 6 zwermen meeuwen
en duiven, 7 vogels in elke zwerm. Hoeveel
vogels vlogen er weg als er nog 36 vogels aan
de kust waren om te rusten?

?
Het was - ?, nemen P. | =
Opgevlogen - ? 6
Stoffelijk overschot - [ ?
36

D I T T I I I I I T T I I I I O I A R R I I I T S S A A I

3Zoek de betekenis van de uitdrukkingen op een manier die voor u
handig is, voer een test uit.

82 -47 38 + 46 74 - 58 28 + 18
36 + 36 54 - 27 47 + 15 90 - 32
60 - 32 63 + 19 95 - 66 24 + 48

@ % 8 8 5 8 8 8 8 8 8 8 S S S S S S S S S S S S S B S S S S S S S S S S S S S S S S S8 S S E S e E s e E e e

%IMaak een plan voor de taak waarin je moet uitzoeken welke
omtrek van de driehoek groter is en hoeveel.

IN m

2cm 2cm 3cm 2cm

EEN MET
2 cm 4 cm
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WIJ ONDERZOEKEN DE PROBLEMEN VAN HET
VERHOGEN OF VERLAGEN VAN HET AANTAL MET MEERDERE EENHEDE!

-'[Kies een kort verslag en schema voor probleem 1; bij probleem 2. Vergelijk
probleem 1 en 2. Wat hebben ze gemeen? Wat is anders? Hoe zal hun
verschil van invloed zijn op de oplossing van probleem 2? Wat zijn de
eenvoudige problemen van probleem 2? Oplossen van probleem 2.

1) Zwermen dolfijnen zwommen in de zee. In het eerste peloton
waren er 8 del Finnen, en in het tweede - 4 minder dan in het
eerste. Hoeveel dolfijnen waren er in de tweede zwerm?

2) Zwermen dolfijnen zwommen in de zee. In de eerste kudde waren
er 8 dolfijnen, in de tweede - 4 minder dan in de eerste, en in de
derde - 3 dolfijnen meer dan in de tweede. Hoeveel dolfijnen
waren er in de derde zwerm?

en)

- zoveel zonder
Mg, =

?

p Verander de toestand van probleem 2 zodat in de oplossing de tweede actie
de actie van aftrekken was. Verander de vraag van probleem 2 zodat het in drie
stappen is opgelost.

Q Geef commentaar op een korte notitie en een diagram voor probleem 3. Vergelijk
problemen 2 en 3. Wat is het verschil tussen problemen? Welke invloed heeft dit
verschil op de oplossing van probleem 3? Leg de oplossing van probleem 3 uit
volgens het analyseschema. Oplossen van probleem 3.

28
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En -
yy - ?, Op b. (m.) dan And
yyy - 2, Op b.(m.) dan Il

3) Zwermen dolfijnen zwommen in de zee. In de eerste kudde
waren er 8 dolfijnen, in de tweede - 4 keer minder dan in de
eerste, en in de derde - 3 keer meer dan in de tweede. Hoeveel

Del Finnen zaten in het derde peloton?

yy - 2, In tijden ., Than y N — .
yyy - 2, In tijden b., Dan ,

oek de betekenis van de uitdrukkingen.
8.3:650:10.93.1.10

3.5-824:3.7

------------------------------------------------------------------------

12: 3+ 27 (63-18):5
10: 1. 060: 10. 6 63: (32 - 25)

??3 7oek het onbekende onderdeel of resultaat
rekenkundige bewerkingen.

P

18| 34 |56 | ] 36 25 l'f‘w‘-

bijlage
bijlage 18| 18 129!24f \28|
X som |72 541 i/27 48 J

Reductie 22 90 7372 74

13 45 29 49 46
22 27 64 42

aftrekker

Verschil
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN
OVER HET VERSCHIL VERGELIJKING:

f Kies schema's voor probleem 1; bij probleem 2. Vergelijk probleem 1
en 2. Wat hebben ze gemeen? excellent? Hoe zal het verschil in
problemen hun oplossing beinvioeden? Wat zijn de eenvoudige
problemen van probleem 2? Oplossen van probleem 2.

1) Opa maakte 8 liter appelsap voor de winter en 2 keer
zoveel tomatensap. Hoeveel liter tomatensap heeft
opa gemaakt?

2) Opa maakte 8 liter appelsap voor de winter en 2 keer zoveel
tomatensap. Hoeveel liter meer tomatensap dan appelsap heeft
opa gemaakt?

- )
en) L- W B) L - ) Op') l
Il -2, In tijden b. Il -2, In tijden b.

—_— T A

L .

¥ B ¥ BN ?

.I(/ 3 \ ? ~ \ . s 5y

s e o B e e, o S TR P A A
?

D Vergelijking van referentieschema's van probleem 2 en 3. Wat is er anders aan
problemen? Welke invloed heeft dit verschil op de oplossing van probleem 3?
Oplossen van probleem 3.

Be@hpyesaite Snijmzia ¢ sz Kie aternsapay) oon tveedt 8
Big atiegrses pmdeguiiensaimeeedatngppetliogveel
HardeinskenSapumeendan appel heeft opa klaargemaakt?
MOED ,beaFidTyBaBO Oy

-

{

En - >
Op?
yy - 2, Om mee te nemen P.

.
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p Vergelijking van referentieschema’s van problemen 3 en 4. Wat is er anders
aan problemen? Welke invloed heeft dit verschil op de oplossing van probleem
4? Wat zijn de eenvoudige problemen van probleem 4? Oplossen van probleem 4.

4) Opa goot 8 liter appelsap in 4 potten en 3 liter

tomaat - in een fles. Hoeveel liter sap meer in /_f* TN
een fles dan in een pot? £
. -
En-?, ' verdelen in even >Op? i

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

ﬂoek de waarden van uitdrukkingen door acties.
62-(5.7-19)+46 (57-39):6.7-14
(38+4).7.4.848:(32-19-5): 2

..........................................................

Eoek de waarde van de uitdrukking met de variabele
m+3. m-12,alsm=7m=3; m=09.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

45 + 29145 - 29 36: 6 36: 9 6.44.6
27-1927-2053+ 1753 +2336:945:9

------------------------------------------------------------------

5IMaak een plan voor de taak, waarin je moet uitzoeken welke omtrek
van de rechthoek groter is en hoeveel.

EEN B K L
2cm 2cm
D 4 cm C N 3cm m
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WIJ ONDERZOEKEN DE PROBLEMEN VAN HET

VERHOGEN OF VERLAGEN VAN HET AANTAL MET MEERDERE
EENHEDEN (INDIRECTE VORM)

“in\/ergatiﬁitqmmarrmnﬂ Ello vV aahif eve rsehMat ieRetergelijk
probleem bij deze taken - groter of kleiner dan dit?
Oiplossien dan gridb{@elos2en van probleem 2.

1) De eerste keer dat de kangoeroe een struik
van 2 m hoog overwon, en de tweede keer - 1
m hoger. Op welke hoogte overwon de
kangoeroe de kangoeroe voor de tweede keer?

2) De eerste keer dat de kangoeroe een struik
van 2 m hoog overwon, die 1 m lager is dan de
struik die de tweede keer over de kangoeroe
kwam. Op welke hoogte overweldigde de struik
de kangoeroe voor de tweede keer?

ﬂ(ies een korte vermelding voor de taak. Leg de oplossing van het probleem

uit volgens het analyseschema. Kies een uitdrukking die de oplossing
van het probleem is.

De kangoeroe maakte drie sprongen. De eerste sprong was 3 m, wat 1
m minder is dan de tweede sprong en 1 m meer dan de derde. Hoe ver
heeft de kangoeroe afgelegd in drie sprongen?

1 | -3 m, hetis 1 m m., Dan II; dit 2) En-3m
is 1 mb. danlll yy-?,0plmb., Thany ?
?
-7? ' yyy - ?, Op 1 mm., Dany
-2

3-1
3+1
B+1)+(@3-1)

3+3+1)+(3-1)
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| —
Il — 2, Ha 6. (m.), Hix |
Il — 2, va | 6. (M.), Hix Il

s

<] MopiBHsIn MaTeMaTnyHi BMpa3n. Fki cnocobu
NOPIBHSIHHS MOXHa 3acTocyBaTu?

57+28 4@ 28+57 45-177 45-38 6-9@6+9
36-197 27-19 43+251 43-25 24:87 24:6
45+18 ¢ 48+18 67+18 7 67+19 5-8@8-5

------------------------------------------------------------------------

!] 3ragan npaBuna 3HAXOOXKEHHSA HEBIOOMWMX KOMMOHEHTIB
MHOXEHHS | gineHHsa. Po3kaxu, 9Kk 3anoBHUTU Tabnuui.

MHOXHUK 718 5]6 6 6 8 8]15]7
MHOXHWNK 7 4 |5 7 Vs 4 4 8
JobyTok 64 16 36 56 54 4013272 28 24
LineHe 14 63]32 54 54 16 |24 3517281
JinbHUK 8 9 719 818 617 9
YacTtka 719 4 7 6 6 3]2 9

------------------------------------------------------------------------

LliHa KinbkicTb BaprTictb
3owmnTa 30WKTIB 30WNTIB
9 rpH 7 ?

7 rpH 4 ?

10 rpH 6 7

S rpH 8 ?

8 rpH o ?
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HERHAAL REKENINGEN VAN
MULTIPLICATIE EN DEELING

~Lerdeel het bedrag in twee groepen. Op welke gronden kan dit?
Vervang indien mogelijk de optelling door vermenigvuldiging. Vind
resultaten. Lees de vermenigvuldigingsvergelijkingen met de namen
van de componenten en het resultaat van de rekenkundige bewerking.
6+6+6+9 T+7+7+7+7 12+12+12 @%\;

" 2\oer de berekening uit. Verdeel het verschil in twee groepen. Door
welk teken kan dit? Vervang aftrekken indien mogelijk door delen.

Lees de vergelijkingen voor deling met de namen van de
componenten en het resultaat van de rekenkundige bewerking.

Q’ 27-9-9-9 36-4-4 60-15-15-15-15

27oek de betekenis van de uitdrukkingen. Welke uitdrukkingen ken je nu
zonder berekeningen? Waarom? Lees de vergelijkingen met de namen
van de componenten en het resultaat van de rekenkundige bewerking.
Denk aan de relatie van rekenkundige bewerkingen van optellen en
aftrekken; vermenigvuldiging en deling. Maak van elke gelijkheid voor
optellen (vermenigvuldigen) twee gelijkheden voor aftrekken (delen).
4+3 4.3 26 + 2 26. 2

4\Velke actie controleert de actie van vermenigvuldiging?

divisie actie? Controleer of Katrusya de berekening
correct heeft uitgevoerd.

7y5=35 Controle: 35: 5 =

72:9=7 Controle: 7.9 =

51Zoek de waarde van uitdrukkingen, controleer de resultaten.
8.4 12: 6 7.8 40: 5
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at+b=b+a
ab=b.a

Igor moet de waarde van de deeltjes vinden. Hij kent de
tafels van vermenigvuldiging goed, maar hij moet delen.
Bedenk hoe het kennen van de tafels van
vermenigvuldiging de jongen zal helpen de deling te voltogjci s

24:8= " omdat.8 =24

49:7= " omdat.7 =

........................................................................

ﬁ?oep de eigenschappen van vermenigvuldigen en delen op met getallen 1 en O;
verdeling van gelijke aantallen. Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

27.034.1 11:1 0.9

------------------------------------------------------------------------

E&oep de regels van rekenkundige bewerkingen op

en zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

30-3.4+278.7-6.8 48:(15-27:3) .4
56+25-7.8 17 + 42: 6-16 7.(16:2-56:7)
os het probleem op 1.

1) De eerste vos heeft 12 vossenwelpen, dat
is 5 meer dan de tweede vos. Hoeveel
vossen zitten er in beide vossen?

Q Vergelijk probleem 1 en 2. Wat is er veranderd?
Welke invloed heeft dit op de oplossing van probleem
2? Oplossen van probleem 2.

2) De eerste vos heeft 12 vossenwelpen, dat is 5 meer dan de
tweede vos. En de derde vos voedt de welpen die zonder
moeder zijn achtergelaten, en deze welpen zijn 4 minder dan
de welpen in de tweede vos. Hoeveel welpen hebben drie vossen?
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ALGEMENE METHODEN VOOR HET SAMENSTELLEN
VAN MULTIPLICATIE- EN VERDELINGSTABELLEN

" ‘I Maak een vermenigvuldigingstabel van een willekeurig getal
van 2 tot 9. Bekijk de tabel: hoeveel elk volgend resultaat
groter is dan het vorige, en elk vorig resultaat kleiner is
dan het volgende. Leg uit waarom. Stel een taak op om
tabelresultaten voor andere leerlingen te reproduceren.

W2Gebruik het patroon uit de cursus

voer taak 1 uit, reproduceer de vorige en volgende resultaten van
de tafels van vermenigvuldiging.

6.7=5.4 _ 7.6=1"
6.8:48+§ 5.5:255 7.7:49%
6.9= 5.6 = 7.8=

ZIDenk aan de veranderlijke wet van vermenigvuldiging. Gebruik het
en herstel de tafel van vermenigvuldiging met 8.

8.2=2.8= 8.6=6.8=
8.3=3.8= 8.7=7.8=
8.4=4.8= 8.8=8.8=

8.5=5.8= 8.9=90.8=

1\ adim vond zijn eigen manier uit om de resultaten van de
vermenigvuldigingstabel van het getal 7 te reproduceren. "Raad" deze

methode. Probeer je eigen manier van herinneren te bedenken. Welke
andere opties voor het groeperen van termen zijn mogelijk?

7.4=+++= _—r.s
7.8=+++++++=+! | UF
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Schrijf een vermenigvuldigingstabel voor elk getal van 2 tot 9.
Maak met behulp van de relatie van rekenkundige

bewerkingen van vermenigvuldigen en delen twee tabellen van deling.

JO Wat is interessant in elke deeltabel? Wat betekent " deel
a door b "? Bewijs de juistheid van de waarden van de deeltjes
verkregen in de tabellen.

------------------------------------------------------------------------

EZoek de waarden van de deeltjes, bewijs de juistheid van de resultaten.

27:9 24: 8 42: 7 45: 5 32: 8
36: 4 72:8 18: 3 48: 6 72:9

........................................................................

7Los het probleem op.

De beer en de beer werden aan de
weide genaaid. Ze bewogen 1 uur
langs de rivier en brachten 45
minuten minder over de rivier door .
De beren renden voor de laatste
keer, 37 minuten langer dan ze de
rivier overstaken. Hoe lang duurde
de reis van de beren naar de wei?

EJoer rekenkundige bewerkingen uit. /C)’
I?

<[60 |H[91-49 | ) B]+[ .57 W
A SO o) Ok 8.4=<>J/\@f
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ALGEMENE METHODEN VOOR HET SAMENSTELLEN
VAN MULTIPLICATIE- EN VERDELINGSTABELLEN

I Zoek het "extra” nummer in elke nummerrij.
Rangschik de getallen in elke rij in oplopende volgorde. Welk
patroon kan worden opgemerkt?

49 21 56 14 35 20 42 28 63
15 12 24 9 18 6 21 27 35
56 16 40 58 24 64 32 72 48

iﬂéchrijf de resultaten van de vermenigvuldigingstabel van het getal 8 in
aflopende volgorde; de resultaten van de tafel van vermenigvuldiging
van het getal 6 - in oplopende volgorde. Noteer de resultaten van de
vermenigvuldigingstabel van een ander getal in aflopende volgorde:

~3lAlice kent de tafel van vermenigvuldiging goed 2.
Hoe kan dit haar helpen de resultaten van andere
tafels van vermenigvuldiging te vinden? Help
Alice haar kennis te gebruiken om te rekenen.

4.2=2.4=8 % ‘\(\;\'

4.6=H++++= || . -+ =+ =

Fedor is goed bekend met de tafel van vermenigvuldiging van
nummer 3. Hoe zal dit de jongen helpen om de berekeningen uit te voeren?

Stel soortgelijke taken op voor kinderen in de klas.
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eg uit hoe de kinderen dachten bij het reproduceren van de tabellen
resultaten. Maak de oplossing af door soortgelijke maatregelen te nemen.

8.2=2.8=16
8.4=8.2+8.2=16+16=32
8.6=8.2+8.2+8.2=16+16+ 16 =48

8.3=
8.6=8.3+. = -
8.9= .+ + = 3

------------------------------------------------------------------------

~ Z\Voer berekeningen uit door vermenigvuldigen te vervangen door
optellen en delen door aftrekken.

6.3 12. 4 27. 3 24:12
9.4 36:12 81:27 28. 3

------------------------------------------------------------------------

Jl6)Welk onderdeel van de actie verandert? Hoe vaak? Hoe gaat het
zal het resultaat beinvloeden? Controleer je antwoord door te rekenen.

6.2 =? 4.3 =? 93=?
[ ) -__ ’
TR | & | & P12
| 6.6 = 4.6 = 9,9=
Leg volgens de schema's de berekening uit van de
L Leg volg g

producten in de tweede rij kolommen. Maak de berekening af. Hoe
kun je redeneren bij het spelen van een tabelresultaat?

6.6=(6.2).3=.3=4.6 9.9=(9.3).3=3=
=(4.3).2=.2=

........................................................................

7lLos het probleem op.
In het stuwmeer leven zwanen en eenden.
Zwanen hebben 14 jongen en drie eenden
hebben 5 eendjes. Hoeveel welpen hebben zwanen
en eenden?
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ONDERZOEK TABELLEN VAN
MULTIPLICATIE EN VERDELING

" Verzamel" 10 handschoenen per paar - twee. Hoeveel paren?
gevormd? Bedenk hoeveel handschoenen je nog kunt combineren. Stel
de bijbehorende vergelijkingen op.

O ™ ™ -
,4?d;;Wf.‘ﬁ‘,f“‘ﬁ‘,f”éifp‘s‘

De getallen 2, 4, 6, 8, 10 ... zijn deelbaar door 2. Dit

zZijn even getallen.
De getallen 1, 3,5, 7, 9 ... zijn niet deelbaar door 2. Dit
zijn oneven getallen.

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

J7JKies uit even getallen. Namen van tafelkasten
vermenigvuldiging van het getal 2 en de deeltabel met 2, waar dergelijke getallen zijn.

5164812721201815692111014

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

f@asha merkte op dat in de vermenigvuldigingstabel van het getal 2
alleen de tweede vermenigvuldiger verandert. Ze verving de tweede
vermenigvuldiger door een letter - een variabele en maaktrecord:
2 .a . Ben je het met het meisje eens?

Welke waarden kan de variabele in dit geval
krijgen? Zoek de waarde van uitdrukking 2. a, als

a = 6. Hoeveel is elk volgend resultaat in de

vermenigvuldigingstabel van het getal 2 groter dan het
vorige? Zoek de waarde van uitdrukking 2. a, alsa = 7;

als a = 8, met behulp van het vorige resultaat van de tafel
van vermenigvuldiging van het getal 2.
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e even nummers eindigen met de cijfers: 0, 2, 4, 6, 8
e oneven nummers eindigen in cijfers: 1, 3,5,7, 9

- “IDenk aan de veranderlijke wet van vermenigvuldiging. In welke
gevallen is het handig in gebruik? Pas deze wet toe om de
waarden van producten te vinden.

8.69.4 7.5 9.3 6.2
. <INoteer alle waarden van de producten van de

velgesni gesldigmipsiabied vgatakeb gt e ¢l e edel algeakd
resultaat groter dan het vorige? Waarom? Experim

met welke getallen de resultaten beéindigen. Bepa
patroon.

I I T I I I I T I B I T I I T S T R I B I I I I I I B I I I )

- SiSchrijf de producten van de vermenigvuldigingstabel van het getal 6.
Zoek de waarde van het eerste product. Vind de waarden van de
resterende producten, telkens met behulp van het vorige resultaat.
Hoeveel is het vorige resultaat minder dan het volgende? Waarom?

1) Peter kwam met 4 grappige verhalen, en dit zijn 3 verhalen
minder dan Volodya bedacht. Hoeveel grappige verhalen
heeft Volodya bedacht?

2) Peter kwam met 4 grappige verhalen, en dit zijn 3 verhalen
minder dan Volodya bedacht. Sergei bedacht net zoveel
grappige verhalen als Peter en Volodya samen. Van hoeveel
oude verhalen is Serhiy de auteur geworden?

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

' PKies meerdere waarden van de variabele X, waarvoor de
ongelijkheid 48 + x > 51 waar zal zijn. Noteer de
resultaten in een notitieboekje volgens de steekproef: 48
+ x> 51, als x = ik vroeg wat de ¥vaardenX¥/an de variabele
werden gekozen door andere kinderen.
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ONDERZOEK TABELLEN VAN
MULTIPLICATIE EN VERDELING

Namen van even getallen. Wat weet jij van even getallen? Door welk getal
worden ze gedeeld? Stel de bijbehorende vergelijkingen op.
18316152740112632458444 19

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

ESchrijf de producten van het getal 5 en de oneven getallen,
hun betekenis vinden. Welk nummer beéindigt de waarden van

de producten? Namen van waarden van andere producten van
de tafel van vermenigvuldiging van nummer 5.

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

E\Ioem de resultaten van de vermenigvuldiging van het getal 3. Schrijf en
experimenteer de bijbehorende vergelijkingen. Hoe kan ik een specifiek
tabelresultaat herstellen? Zoek uit welke cijfers worden gebruikt om de waarde
van het product in elk geval vast te leggen. Zoek de som van de cijfers die de
tweecijferige waarden van de producten vastleggen. Welke interessante
dingen kun je opmerken?

31 33.4 3.7
33.2 33.5 3.8
83.6 3.9

mchrijf de resultaten van de vermenigvuldigingstabel van het getal 9. Hoe veranderen de
getallen van tientallen? aantal eenheden? Zoek de som van de cijfers in de waarden van

de producten. Welke interessante dingen kun je opmerken?

Onthoud de samenstelling van het getal 9. 12345678

(- .
‘B\:]Q&W -/ Hoe zal het helpen om de resultaten van de tafel &t}//
= . .

van vermenigvuldiging van het getal 9 te herstellen?

........................................................................

-Eaad eens hoe gemakkelijk het is om een getal met 9 te vermenigvuldigen.

5.9=5.10-5 8.9 7.9 2.9
=
TR oo 4.9 6.9 3.9
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en.9=a.10-a

"6]Maak een plan om probleem 1 op te lossen. Los probleem 1 op.
padritapaagtsneinygfsdaae paljkiet mieee b)dprieet
meer, en er zijn net zoveel eendjes als er @
flamingo's en pelikanen samen zijn. Hoeveel
manteleenden leven er op het meer?

Q Vergelijk problemen 1 en 2. Hoe lijken ze op & é
elkaar? Wat is het verschil? Hoe zal hun verschil ~_ L/
van invloed zijn op de oplossing van probleem 27? - _ o

2) Het meer is de thuisbasis van drie paar flamingo's, vijf paar
kippen, 9 mandarijneenden. Hoeveel flamingo's, pelikanen en
mandarijneenden leven er op het meer?

........................................................................

Prijs Nummer ~ Kosten
? 5 25
? 3 30
? 2 20
? 4 32

------------------------------------------------------------------------

i Z]Los het probleem op.

Het gewicht van een beer is minder dan het
gewicht van een nijlpaard, maar groter dan het
gewicht van een tijger. Het gewicht van een hert
is groter dan het gewicht van een antilope, maar
minder dan het gewicht van een tijger. Bepaal

welke van de dieren het zwaarst is en welke het
lichtst.
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LATEN WE EEN CONSISTENTE MULTIPLICATIE
EN VERDELING LEREN KENNEN

"<l Zoek twee "extra" nummers in elke rij met getallen.
Rangschik de getallen in elke rij in oplopende volgorde.
Welk patroon kan worden opgemerkt?

36 42 24 54 12 35 18 48 30 45
72 36 54 18 81 45 35 63 49 27

2]Geef getallen als het product van twee factoren.

18 p——¢ 36 12 24

3V|nd de waarden van de producten door de vermenigvuldiging te vervangen rb.
toevoegen. Sha

35.346.227.322.413.725.418.4

i7oek de waarde van het eerste product in elke kolom. Welk
onderdeel van de rekenkundige bewerking verandert in de
tweede uitdrukking? Hoe vaak? Welke invloed heeft dit op het
resultaat? Controleer je antwoord door te rekenen.

7,3= 9,2 = 5.3 =
b En ’ ’
A J? |nt> J? In? J? In‘t?
AL 7.6 = i 9,4l: l 5.9 = l

Q Leg aan de hand van de diagrammen linksonder de berekening van de
tweede producten in de kolommen uit. Welke interessante dingen kun je opmerken?

JO Bekijk de onderstaande diagrammen rechtsonder en ontdek hoe u kunt
redeneren tijdens de reproductie van het resultaat in tabelvorm. 7 .6 = (7

3).==7.c (30 I,
9.4=(9.2).%=294=9/2)==
59=(5.3).=.=5.9=5(3.) ==
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at(b+c)=(a+b)+c

en. (b.c)=(a.b).met

Asya merkte op dat we niet vermenigvuldigen met een bepaald
getal, maar met de componenten ervan - vermenigvuldigers. Dit
maakt het gemakkelijker om tabelresultaten te reproduceren! Deze
manier van redeneren is gebaseerd op de regel van het
vermenigvuldigen van een getal met het product:

en.(b.c)=(a.b).met

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

" 3Zoek de waarde van de sommen in delen; waarde van producten -
met behulp van de methode van opeenvolgende
vermenigvuldiging. Wat hebben het optellen van getallen in

delen en vermenigvuldigen gemeen met het gebruik van
sequentiéle vermenigvuldiging?

3

/\‘
=
- Q

7+4= 5+6= 8+8=

NN NN NN

+ + +

7.4= 5.6= 8.8=
b Y

........................................................................

.....................................................................

" 7/Los het probleem op.

a
In het attractiepark vermaken 8 kinderen zich op elk { ;"‘;;/?F"
van de drie torens en springen er 9 kinderen op elk van -

de vijf trampolines. Hoeveel meer kinderen springen op

trampolines dan plezier hebben op torens? g

JO Verander de vraag van het probleem zodat ]\Iﬁ__z]

in de oplossing de laatste de actie van optellen was.
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WIJ ONDERZOEKEN
DE TAFEL VAN PYPHAGORUS

in elke tafel van vermenigvuldiging is er een geval waarin beide

de vermenigvuldigers zijn hetzelfde. Onthoud de resultaten van dergelijke producten.

7.7 3.3 6.6 5.5 ‘
4.4 2.2 8.8 9.9

"2'Beschouw de opteltabel. In de eerste kolom
de eerste termen zijn geschreven en in de bovenste rij - de tweede termen.
De waarden van de som van de corresponderende getallen worden gegeven
op de snijpunten van rijen en kolommen. Waarom denk je dat sommige resultaten
ingelijst zijn? Welke vermenigvuldigingstabel resulteert in al deze getallen?

AANVULLING TABEL tafel van vermenigvuldiging
+12345678910 * 12345678910
134567891011 1112345678910
2345689101112 22438'].01214161820
34567B9[10111213 3369173 15|18 21 24 27 30
4567891011j1213 14 4481216 2P 24 28 32 36 40
5678910111p 1314 15 5510152025(»03'5404550
678910111213 14 1516 6612182430364'24!35460
7891011121314 15|16 17 7714212835424'95156370
891011121314151617418 88162432404846647280
91011121314151617 1819 991827 364554 63728190
1011121314151617 1819 20 10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Denk aan de tafel van vermenigvuldiging. Het wordt ook wel de tafel van
Pythagoras genoemd. De eerste vermenigvuldiger wordt in de eerste kolom
geschreven en de tweede vermenigvuldiger wordt in de bovenste rij geschreven.
Lees de resultaten van het vermenigvuldigen van de getallen 2 en 2, 3 en 3, 4 en
4 .... Lees de vermenigvuldigingsresultaten van het getal 2; resultaat van
vermenigvuldiging met 2.
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"3lstel je Pythagorastafel samen. Op de bovenste rij en
schrijf in de eerste kolom de getallen van 1 tot 10. Schrijf diagonaal de

resultaten van vermenigvuldiging van identieke getallen. Herinner het

patroon in het schrijven van getallen die de resultaten zijn in de tafels van
vermenigvuldiging van het getal 2; nummers 3; nummers 5; getallen 9.
Schrijf ze op het snijpunt van de corresponderende rijen en kolommen.
Vul de overige gevallen van de tabel in.

® % 5 8 8 5 8 8 8 8 8 8 S S 8 ST S S S S S S S S S S S S S 8 S S S S S S S S S S S S S S S 86 S S SE S S SSESsE NS EEEEesEE

de gemakkelijkste gevallen voor je op uit de tafels van vermenigvuldiging. Ik vroeg
me af wat andere kinderen de vergelijkingen hadden opgeschreven. Gebruik de
geschreven vergelijkingen om de resterende gevallen van vermenigvuldiging te reproduceren.

® ® 5 2 5 8 8 5 8 8 8 8 8 S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S S SEESES S S S S EE eSS

> Bereid 10 rechthoekige vellen voor - elk @
met zijden van 16 en 8 cm.Schrijf op de voor u

moeilijkste bladen van tafels van vermenigvuldiging. . /- 8 =56
Leg de lakens thuis zo neer dat je ze vaak kunt

zien. Probeer gelijkheid te onthouden. Gebruik de
vergelijkingsbladen totdat u de opgenomen vergelijkingen
zonder hint kunt afspelen.

Opmerking. We raden u aan deze taak met volwassenen
uit te voeren. Bedenk hoe je Mathematical Lotto kunt spelen
met zulke kaarten.

D I T O I O I I T I T T T I I R A B I N S I I S I N )

De kleine beer verdwaalde, trok de aandacht van een
hongerige poema en begon ervan weg te rennen. 18
minuten rende de beer, 9 minuten minder zwom op de
rivier. 3 keer minder tijd dan rennen, probeerde hij alleen
te zwemmen. En toen kwam zijn moederbeer hem te hulp.
Hoe lang heeft de arts het gevaar alleen bestreden?
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WIJ ONDERZOEKEN
PROBLEMEN OM EEN ONDERDEEL TE VINDEN

Tlpe eigenaar besloot groenten van elke soort in bundels te
binden. Overweeg elke foto en ontdek hoeveel groenten je

kunt nemen, zodat de resulterende bundels gelijk zijn. Stel
de bubehorende vergeluklngen op.

ﬂﬁes een kort verslag en diagram voor het probleem. Los het op
taak.

De gastvrouw heeft 36 manden met groenten: 12 tomaten en de rest
- komkommers. Ze deed komkommers in potten, elk 8 stuks. Hoeveel
potten komkommers heeft de gastvrouw gekregen?

1) { P.-12 st.
36 stuks. by x pg
Og. -?, kerel. Aan gelijk - ? »
keer
.
g —
P
2 P.-12 st. / \
) 36 stuks. { Co—o
Og. -?, kerel. 8 stuks. - ? @keer

Q Wijzig de tekst van de taak zodat deze overeenkomt met andere korte items
en diagrammen. Welke invloed heeft deze wijziging op de oplossing? Los
het resulterende probleem op. Wat is de samenhang tussen de taken?
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__________

E/ervang de vermenigvuldigingsactie door de optelactie, de deelactie door
de aftrekactie en zoek de waarden van de uitdrukkingen.
24.363:.7 9.7 51: 17

8.6 18. 2 90: 15 72:8

.......................................................................

E’]Zoek de waarde van de uitdrukking met de variabele (x __
+ X): 3, als x = 6; x = 9. Schrijf de oplossing met de X
hint. y
Alsx=6,dan (x+x):3=(6+6):3=

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

"5)Vergelijk uitdrukkingen.
26 + 2654 + 7 77 +1572 + 18
50 + 2263 - 8 50 - 17 45 - 20

----------------------------------------------------------------------

6lMaak een plan voor de taak, waarbij je moet weten welke omtrek
van de veelhoek groter is en hoeveel.

K P N
3cm 3cm 3cm
Oh t D EEN
4 cm 3cm
ﬂJoer rekenkundige bewerkingen uit. o

'><60 P-4 >®8. od 510 1O <>< 64:8 | 6.+ 2 >®—=@

2 80 4@l0.5- 7. M>h6: 8. 9]p87-6:6 = O O-AZ)
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LATEN WE DE TABELVORM VAN DE KORTE
TAAK VAN DE TAAK KENNEN

n)nthoud de relevante regels en vind het onbekende
actie onderdeel.

35-=17 62+=71 18:=9 .4=20
+19=91 -12=31 3.=24 :8=2

........................................................................

ENat is het probleem in 1? Welke zoekwoorden kan ik uitlichten? Leg een
korte beschrijving van het probleem uit; volgens de tabel geidentificeerde
eenvoudige problemen. Maak een plan voor het oplossen van probleem 1.

1) 36 boeken op twee planken. Nadat er 9
boeken van de eerste plank waren
gehaald , bleven er 12 boeken op staan.
Hoeveel boeken op de tweede plank?

Het was Nam de rest

. ( ? 9 boeken 12 boeken
36 kn.
In L ? - -

Kies de uitdrukking die de oplossing is van probleem 1.

36 - 12 9+12 36-12+9 36 - (9 + 12)

p Hij vergeleek problemen 1 en 2. Wat is hun verschil?
Welke invloed heeft dit verschil op de oplossing van probleem 2?
Oplossen van probleem 2.

2) Op de eerste plank staan 21 boeken, op de tweede - 15 boeken.
Hoeveel boeken waren er minder op de eerste plank dan op de
tweede nadat er 9 boeken van de eerste plank waren gehaald?

Het was bezet Stoffelijk overschot

En 21 boeken. 9 boeken ( ?
) Op?

I 15 boeken. - 15 boeken. L
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. 2Z0ek de betekenis van de uitdrukkingen.

Scm +58 cm-29 cm 42 dm - (30 dm - 18 dm) |

7dm+50cm + 4 dm 3m-(8dm+ 12 dm) ‘
" “\ergelijk uitdrukkingen. \

4A0m-2m28m+12m 6 dm -25cm 18'cm + 14 cm

8m+6dm35dm+56dm6dm+17dm 12dm + 19 dm

oek de betekenis van de uitdrukkingen.
72:9.3:4.7 21: (63: 9. 1) 16-54:9.4:3
(23+9.7-5):9 45:9.8-9.2 39 + (87 - 9. 9)

J6)Bedenk welk product makkelijker te vinden is in de kolom. Vind hem.
Experimenteer met hoe de vermenigvuldiger is veranderd in een
ander product van de kolom. Hoe vaak? Welke invioed heeft
deze verandering op de waarde van een ander product? Vind de
betekenis ervan aan de hand van het geidentificeerde patroon.

s mm 3.2= 25= ?,3 = I
— B in J? In? J? In? J? In?
w v Tl

;?QSControleer of de vergelijking 36 waar is: c =9, alsc = 4.

58‘“”\/oer rekenkundige bewerkingen uit.

5'<62 > 6D >Q4s® O +<56 @7@6=><>"-\?;‘)
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HERHAAL GEOMETRISCHE CIJFERS OP
HET VLIEGTUIG

ﬂ“\lamen van geometrische vormen weergegeven in de afbeelding. Waarin
verschilt een segment van een straal? Wat hebben zij met elkaar
gemeen? Waarin verschilt een segment van een rechte lijn? straal uit een rechte lijn?

EN B C D K

Een lijnstuk is een deel van een lijn begrensd door twee punten.
Een straal is een deel van een aan één zijde begrensde lijn

punt.

““ZlWelke van de volgende figuren heeft zo'n eigenschap al zo
lang? Is het mogelijk om de lengte van een rechte lijn te
bepalen? straal lengte? Leg je antwoord uit. Onthoud de

lengte-eenheden die u kent.
1dm=10cm

— \ \ I1m=10dm
l 1 m=100cm

© 8 8 8 8 8 5 8 % 8 5 0 5 8 S 8 8 8 8 8 88 6 S S S 6 S S S 0SS sS85 88886 S SE6 S S08 S 8ssEssssssEssSsss

“Slwat weet je over de hoek? Welke soorten hoeken ken je? namen

soorten hoeken weergegeven in de afbeelding.

oh C MD E B

i aﬂ‘be contour van welke figuur krijgen we van drie
identieke stokjes? Knip driehoeken van

verschillende formaten uit papier. Hoeveel
hoeken heeft een driehoek? Hoeveel partijen? hoekpunten?
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2> 2 L0

I Jls het mogelijk om van de gegeven
segmenten een omtreklijn van een
rechthoek te maken? Leg je antwoord uit.

Een rechthoek is
een vierhoek waarin
alle hoeken gelijk zijn.

I R R T I T T T T T I T S T T T T R S S T I T T S S S S T S S ST N ST S I

! Olls het mogelijk om te bouwen?
een rechthoek van vier
stokjes van gelijke lengte? Hoe
heet dit figuur?

Een vierkant
is een rechthoek waarvan
alle zijden gelijk zijn.

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

I /loverweeg welke conclusies kunnen worden getrokken uit
het feit dat ABCD een vierkant is; MRKO is een
rechthoek. Ben je het eens met de conclusies van Artem?

Als ABCD een vierkant is, dan: Als MRKO een rechthoek is, dan: 1) is
het een vierhoek; 1) het is een vierhoek;
2) alle hoeken zijn recht ; 2) alle|hoeken zijn recht ;
3) alle zijden zijn gelijk. 3) de overstaande zijden zijn gelijk.
SINamen van polygonen. Noem hun elementen. Hoe de omtrek
van een veelhoek bepalen?

B EF )
| K S t
D N P
HL MQ

EN C DG RV

De omtrek van een veelhoek is de som van de lengtes van alle zijden.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

" C]Bepaal de omtrek van de driehoek met zijden 4, 6 en 9 cm.
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WIJ HERHALEN a0
DE STUDIE | —)

mZoek de waarden van de uitdrukkingen. 4
@9 95-1795-1780- 26 54 - 37
A 17 + 17 73-37 36 - 8
@ 80-73 29 + 29 93 - 86

.............................................................

'2]Zoek de onbekende componenten van rekenkundige bewerkingen.
4,=1624.=8.3=2421:=7
15: =3 .2=16 :8=5 80: =10

ﬂoek de waarde van de uitdrukking met de variabele (19 + c):

4, als ¢ =17; ¢ = 9; c = 21. Schrijf de oplossing met de hint. |

.\
c -
Alsc=17,dan (19 +c):4=(19+17):4 =

........................................................................

Elind de waarden van uitdrukkingen door acties.
7.8+32: 4 83-81:9.5 6.7-(50-23):9

ELeg de korte notitie uit en los het probleem op.

Er zaten 12 kinderen in de zandbak en op de schommel 9. 4 kinderen
gingen van de zandbak naar huis. Hoeveel kinderen heeft de eland
achtergelaten om in de zandbak te spelen en op de schommel te schommelen?

Het was \weg
In de zandbak 12 d. 4.d. ( E ]
?
Op een schommel 9 dagen|- L 9d

------------------------------------------------------------------------

6lConstrueer een rechthoek met zijden van 2 en 4 cm en bepaal
de omtrek. Construeer een vierkant met dezelfde omtrek.
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ijKi lijkwaardigheid
e vergelijkingen Vergelijking -~ gelijkwaardighei

LATEN WE DE
oplossen door - bevat een
VERGELIJKING LEREN KENNE©Nectiemethode variabele

Iilverdeel de gelijkheid in twee groepen. Op welke gronden kan dit?
Welke vergelijkingen ken je al? Hoe worden ze genoemd? Welke
vergelijkingen verschenen voor het eerst? Wat maakt ze ongebruikelijk?

45 + 18 =63 3.8=27 en-4=8 63:x=7
Een vergelijking die een variabele bevat, wordt een vergelijking genoemd.

Q Zoek uit of de gegeven numerieke vergelijkingen waar of onwaar zijn. Kan dit
worden gezegd van gelijkheid met een variabele - een vergelijking?

Los de vergelijking op - dit betekent het vinden van de numerieke waarde
van de variabele waarbij de vergelijking wordt omgezet in een echte

numerieke gelijkheid.

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

“7IKies uit de vergelijkingen. Aan welke tekens kunnen we de
vergelijking herkennen? Kies uit het nummer 24; 12; 18; 4; 6; 5
wortel (oplossing) van elk van de vergelijkingen, rechtvaardig uw keuze.

53-b X:3=6 4.y=24 20: x=4

...........................................................................

ﬁeg een korte beschrijving van het probleem uit. Verdeel het probleem in eenvoudige.
Het probleem oplossen.

In de vijver zwommen 15 eenden en 13 ganzen. 7 eenden en 6 ganzen stapten uit.

Hoeveel eenden en ganzen waren er om te zwemmen? Hoeveel ganzen zijn er
minder om te zwemmen dan eenden?

Het was| Vibralis bleef
Eenden 15 pt. 7 pt. (?
Op??
Ganzen 13 pt. 6 pt. L?
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EENVOUDIGE VERGELIJKINGEN OPLOSSEN

ﬂ\/erdeel de records in twee groepen. Op welke gronden kan dit? Onthoud wat je
weet over vergelijkingen.

38+38=76 42 +een=71 4.7 =28 k:8=2

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

D T T T T T T T R R S S R T S R S R

E)nthoud de relevante regels en zoek de onbekende componenten

van de actie.
+25 =41 -38=3740-=16 6. =54
32:=8 .7=21 :8=4 16 + =50

T T T T T T O I R B R R I R i R S Y

&edenk hoe Alex en Anna de vergelijking hebben opgelost.
Geef commentaar op de oplossing. Welke regels hanteerden de kinderen?

T e ¥ N\

6. een = 36 k:4=8

a=236:6 k=8.4

een =6 k=32

6. G=3b 32:4=8
36 = 36 8=8

\

Antwoord: k = 32= 32, &

Antwoord:; een = 6.

ﬂos de vergelijking op door de regels voor het vinden van de onbekende
component van de rekenkundige bewerking toe te passen.

17 + m = 53 5.k =40 49:c=7 en + 26 = 42
9+y=16 z:8=3 en-16=5 blz.4=28

56
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

e het oplossen van vergelijkingen op basis van de toepassing
van regels voor het vinden van onbekende componenten

van rekenkundige bewerkingen

Vergelijkingen oplossen
1. Ik las de vergelijking met de naam van de componenten van de rekenkundige bewerking.
2. Bepaal welk onderdeel onbekend is.
3. Ik herinner me hoe ik een onbekend onderdeel kan vinden.

4. Voer rekenkundige bewerkingen uit en bepaal het onbekende
onderdeel.

5. Voer een controle uit: vervang de gevonden waarde
in plaats van een variabele; bepalen of de gelijkheid waar is.

6. Ik trek een conclusie over de wortel (oplossing) van de vergelijking.
7. Ik schrijf het antwoord op.

© 5 5 & ® 85 8 8 5 8 5 8 5 8 8 S S S S G S S S S 8 S S8 S 88868 S S S S S S E0 888 8688860 sESEssEsSSE0GssEsESS

@_eg een korte beschrijving van het probleem uit. Formuleer elk
eenvoudig probleem. Maak een plan om het probleem op te
lossen. Het probleem oplossen.
Er zaten 42 passagiers in de bus - mannen en vrouwen. Nadat 7 mensen bij de
halte waren uitgestapt, bleven er 24 mensen in de bus zitten. Hoeveel vrouwen

zaten er in de bus?

Het bleek dat het bleef

Menseﬁ ? | 7 blz. 24 blz.
42 blz.
Vrouwse L ? I - -

D T T I T R T T T T T T I T T O T S S S I S TS S S T S S A T S S A S

“7Los het probleem op.
Yana, Serhiy, Yevhen deden mee aan hardlopen.
Bepaal wie van hen als eerste, tweede en derde liep,
als de beweringen waar zijn: Sergei liep niet als
eerste of als tweede; Eugene was niet de tweede
die rende; Ze was niet de derde die viuchtte.
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WIJ MAKEN VERGELIJKINGEN OP AANVRAAG

Los de vergelijkingen op door hun wortels te kiezen uit de voorgestelde.

3 8 9 12 63

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

2 os de vergelijking op door de regels toe te passen voor het vinden van
onbekende componenten van rekenkundige bewerkingen.
60 k-42=245.b=4526+a-=

Ektel voor elke tekst de vergelijking op, die de variabele onbekende

z+37=52

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

nnnnnn

component van de actie aangeeft. Los de verkregen vergelijkingen op.

1) De eerste term 8, de tweede term is onbekend, de waarde van de
som 11.
2) Afnemende 23, aftrekker onbekend, verschilwaarde 17.

3) De eerste factor is onbekend, de tweede factor is 7, de waarde van
het product is 42.

..................................................................

zi]?:edenk hoe de kinderen het probleem hebben opgelost met
behulp van de vergelijking. Ben je het met hen eens?

Nadat tante Oksana de kinderen had getrakteerd op 8 perziken,
had ze nog 6 perziken over. Hoeveel perziken hadden tantes?

......

) X | X 3566
B < — > x=64+@

| 68 %=1
bleef Prigostil

|
L Bitymosigeijntaniedras 4 @yzikenl 4 nepcukis.
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WIJ MAKEN VERGELIJKINGEN
DOOR DE TEKST VAN EEN EENVOUDIG PROBLEEM

‘“"-f{_.Namen van getallen uit het gegeven, die de wortels (oplossingen) van
vergelijkingen zijn. Leg uit hoe deze taak kan worden uitgevoerd.

63 7 58 + c =66 42 -b =33

59 3 een. 4 =28 56:p=8

ZLos de vergelijking op door de regels voor het vinden van onbekende
componenten toe te passen.
m+ 27 =51 7.x=49 18:y = een:8=7
45-b =38 en-18=35 9p.7=63 25+k=70

QSteI vergelijkingen op volgens de teksten van problemen en los ze op.

1. Sasha kreeg een getal, verhoogde het 5 keer en kreeg 20.
Welk getal kreeg de jongen?

2. Het onbekende getal werd gedeeld door 6 en kreeg 4.
Zoek het onbekende nummer.

3. Als we het onbekende getal met 16 verminderen, krijgen we 9.
Vind het onbekende getal.

4. Als 27 wordt gedeeld door een onbekend getal, krijgen we 3. Vind

het onbekende getal.

De bewoners van Antarctica - pinguins -
eten vis. De vrouwelijke pinguin was aan
het vissen. Hoeveel vissen wist ze
aanvankelijk te vangen als er later 7
vissen ontsnapten en er nog maar 4 over

waren?
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1
]
|
|
e

.
’
-

la/ergelijk uitdrukkingen.
6.97.7 28:454:.9 64.8 32. 4

9.98.6 72:963:7 5.48.4

........................................................................

Eoek de betekenis van de uitdrukkingen.

30-3.3.248:6+54-43 6.6:4.7
9.9-15:5 (37 -29).4+37 56:8:1.9

------------------------------------------------------------------------

ﬁ)efinieer de omtrek van een rechthoek met zijden van 5 en 3 cm Teken deze
rechthoek. Teken een vierkant met dezelfde omtrek.

------------------------------------------------------------------------

?!g]rina, Peter, Sasha waren aan het
vissen. Elk van hen ving ofwel
kemphaan, of crucians, of baars.
Bepaal, indien bekend, welke van
de vissers welke vis heeft gevangen.

1) Baars en kemphaan hebben stekelige vinnen, en crucians niet.
2) Irina ving geen vis met stekelige zwemmers.

3) Peter ving 2 baarzen meer dan alle vissen die Irina ving.

Hoeveel vissen ving elke visser als Irina 3 vissen ving en er
waren minder dan 10 vissen?

........................................................................

Igl/oer rekenkundige bewerkingen uit. /O)
t) (!
M 72:8:3.7KBM:6:3.9-43= O-LLY
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EENVOUDIGE VERGELIJKINGEN /\/\ _
SAMENSTELLEN EN OPLOSSEN

TlKies getallen uit de gegeven, die wortels zijn (oplossingen)

vergelijkingen.
4742 45 x-14=30 19+p =60 %
c:7=6 90 -k>45 N

D R TR T T T T T R T T T S R T S S T T T S T TS T S S A N S T S

"2Los de vergelijking op.
100: a = 10 100 -¢c=20m + 11 =100 100. n = 100

4 8 & & 5 5 8 5 5 8 8 8 5 8 8 8 8 8 S S S S S S 6 S 5 S 6 8 S S 8 S 8 S S S S S S S S S S 8 S 6 S S8 S S 0SS0 S S S S S S s6ssssSs

&tel vergelijkingen op over de teksten van problemen en los ze op.
1) De lichaamslengte van een mannelijke zeehond is 30 dm. Het vrouwtje is kleiner

van het mannetje. Wat is de lengte van het lichaam van de vrouw als het verschil
tussen hun lengtes 4 dm is?

2) Aan het einde van de herfst maken zeehonden gaten in de
crisis, waardoor ze de hele winter ademen. Op de eerste
dag maakten de zeehonden 8 gaten. Hoeveel holes maakten
ze op de tweede dag, als ze 13 holes maakten in slechts twee
dagen?

3) Hoeveel vissen ontsnapten aan de zeehond, als
hij 15 vissen ving en er maar 9 van at?

4) Het gewicht van een pasgeboren zeehond is 25 kg. Hoeveel kilo
is een zeehondje aangekomen als het na enige tijd 52 kg weegt?

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

14N\oltooi echte ongelijkheden.

44 - 25 <95 - 54> 47 + 13>
32 +38< 26 + 26 < 64 - 55>
70 - 42> 82 -51> 22 +55<

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

" S1Zoek de omtrek van de vijfhoek met zuden 8,4,9,5,7cm.
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LOS GECOMPLICEERDE VERGELIJKINGEN OP

L Zoek uit welke wortel (oplossing) van de vergelijkingen het getal 6 is.
40:a =18 18:d=6 c:6=2

36:b=6 X:3=2
LZ";;_\/ergeIijk de vergelijking in paren. Hoe verschilt de tweede vergelijking van het
paar van de eerste? Aanvullende records. Geef commentaar op de oplossing
van de eerste vergelijking van elk paar. Wat moet er worden gedaan om de
tweede vergelijking terug te brengen tot de vorm van de eerste? Geef
commentaar op de oplossing van de tweede vergelijking van elk paar.

32-x=24 32-X:8.\f>/ 12:y =2 12:y:8:74/
x=32-24 32-x=24 y=12: 12:)=2
x=8 Xx=32-24 y=I0 j=12:
32-8=24 Xx=8 12:=2 y =
24 =24 32-8=8.3 =2 12:=8:4
Antwoord: x 24 =24 Antwoorden: n
= 8. Antwoord: x y= Antwoorden:
=8. y =

Vergelijkingen waarin een van de componenten een
numerieke uitdrukking is
Oplossen door te reduceren tot een eenvoudige vergelijking
1. Zoek uit hoe de gegeven vergelijking verschilt van de eenvoudige.
2. Vervang de numerieke uitdrukking door zijn waarde.
3. Los de verkregen eenvoudige vergelijking op.
4. Voer een inspectie uit.

<lLos de vergelijking op, te oordelen naar de memao. ‘
en+16£9. 8 c-14=50+8 | 24:y=18:6 '
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e hetrechterdeel van de vergelijking
is een numerieke uitdrukking

ﬂ}\lamen van de gewenste taak. Geef de vereiste variabele x en de samenstelling

van de vergelijking aan. Los het probleem op met behulp van de vergelijking.
Los hettpoohide enop pnatetepae kekianidigdige thwetboce-

Er zijn 80 computers in de computerklassen
van de school voor middelbare scholieren
en basisschoolleerlingen. Middelbare
scholieren kunnen op 43 computers
werken. Hoeveel computers zijn er
toegewezen aan basisschoolleerlingen?

Stel een inverse opgave op waarin gezocht wordt naar het getal
43. Los de inverse opgave op.

........................................................................

&oek de betekenis van de uitdrukkingen.

45:5.334 +5. (42: 7) (19 + 17): (40 16:2.5-7.4
72: 8-3 - 34) (15+6): 7.9

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

Nummer Kosten
2 ?
4 32
9 ?
7 63
ﬁloer rekenkundige bewerkingen uit. ”

$.<

81(9 2:6 (O >®<4.®6.®3 O O >é>‘-=-“?;"')
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® eenvande componenten van

LOS GECOMPLICEERDE de vergelijking is een numerieke
VERGELIJKINGEN OP g

"J;_Lees de vergelijkingen. In elke substitutievergelijking is de onbekende
component een variabele. Los de verkregen vergelijkingen op.
34 +=4281:=9. 4% 24 23
-14 =44 +15=56 7.=42 32: =8
fﬁfZ;l‘Los de eerste vergelijking van elk paar op. Hoe verschilt de tweede
vergelijking van het paar van de eerste? Wat moet er worden gedaan
om de tweede vergelijking terug te brengen tot de vorm van de eerste?
Los de tweede vergelijking van elk paar op.

+4=21 9) = - -
X X+(8:2)=21 15-y=9 %;-y—9
X = XxX+4=21 y = -y=9
X= X= y = y=
X = . y=
+(8:2)=21
Antwoorden: : Antwoorden:

X=m. Antwoord: X = : y=. Antwoord:y = = -
<ILos de vergelijking op.
(41-25):c=8 een-9.3=20 x: (17 - 8) =10

~ZlLos het probleem op.

De dwerg legde zijn schatten neer in drie veelkleurige kisten
die langs de muur waren geplaatst: in één kist plaatste hij
edelstenen, in de tweede - gouden munten en in de derde -
magische boeken. De dwerg herinnert zich dat de rode kist
rechts van de kist met stenen is en de kist met magische
boeken rechts van de rode kist. In welke kleurdoos zitten de
magische boeken, als de groene doos zich links van de
blauwe bevindt?
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP DOOR
DE MANIER VAN HET SAMENSTELLEN VAN VERGELIJKINGEN

~ 4 Los de vergelijking op.
13 + x =100 ].6=4.9 (14+7):c=3
.ﬂ/ergelijk de gegeven taken. Voor welk probleem kun je een vergelijking
maken? Stel deze vergelijking op en los deze op. Overweeg hoe u
deze kunt wijzigen om een vergelijking voor een ander probleem te krijgen.

1) In de eerste kudde van 53 zwaluwen. Hoeveel zwaluwen in het
tweede koppel, indien samen in twee koppels van 100 zwaluwen?

2) In het eerste koppel zitten 27 volwassen zwaluwen en 26
vrouwtjeszwaluwen. Hoeveel zwaluwen in het tweede koppel,
indien samen in twee koppels van 100 zwaluwen?

.0 Overweeg hoe Oleg probleem 1 heeft opgelost. Evalueer zijn acties.
Natalka loste probleem 2 op en bracht wijzigingen aan in het schema en
de vergelijkingen van probleem 1 in overeenstemming met de voorwaarde
van probleem 2. Kunt u het met het meisje eens zijn?

53 en 2)2726 | e
v b ) g
100 100
a=100-53 53 + een = 100
a=47 a=100-53
a=47

.......................................................................

3 de betekenis van de uitdrukkingen.

20:4.8 2.9-36:9 28:4.7
7.3+ (28 +8) 31+3.8:6 6.5-5.2
ﬂ/oer rekenkundige bewerkingen uit. .
‘><<72::6.4-1@7. 5><>< O © >>Q<e;-9<> ><§‘\7“
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DE EIGENSCHAPPEN VAN GELIJKHEID LEREN
KENNEN

5“\Nelke uitdrukkingswaarde is gemakkelijker te vinden in een kolom?
Vind hem. Welk onderdeel verandert? Hoe beinvioedt de

verandering het resultaat? Zoek de waarde van een andere
expressie in de kolom met behulp van het geidentificeerde patroon.

38 +40 = 82-50= 77 -43 =
.‘A—E’ Aan? i iOp’? Aan? i iOp? Aan? I IOp?
38 +43 = 82-55= 77 -48 =

® 8 8 8 8 5 % & 85 8 5 5 8 5 8 8 8 8 8 8 6 8 O S S 6 G S S S B 8 S 8 S B 8 S S S8 S S S S S S S S S B S S S8 S LSS S LSS S e s S

1Z2INamen ontbreken getallen in ware vergelijkingen.
26 +15=26 + 32-19=32- 84 - 67 = - 67
8.6 =06. 56: 7 = 56: 32:4=4

® 8 8 8 8 5 % 8 8 8 5 5 5 5 8 8 B 8 8 8 8 B S 8 S 6 S S S S B B S 8 8 8 S S S S B S S S S S S S S B S S S S S S SN S S S S s e BB

ﬂeef commentaar op hoe de leerlingen de vergelijking hebben opgelost.

X+24=18+ 24 X+24=18+24
X+ 24 =42 : x =18
X=42-24
x =18
18 + 24 =42

42 =42

Yegor redeneerde als volgt: in het linker- en rechtergedeelte van de
vergelijking zijn de sommen geschreven, de waarden van deze sommen zijn
gelijk; de sommen van de tweede termen zijn hetzelfde, dus de eerste

termen moeten hetzelfde zijn; vandaar: x = 18. Ben je het eens met de jongen?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

mos de vergelijking op met behulp van de eigenschappen
gelijkheden. Wat hebben de linker- en rechterdelen van elke vergelijking gemeen?
Welke conclusie kan worden getrokken?

a:6=42:6 54 —y =54—17 8.k=8.4
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e methode voor het oplossen van
vergelijkingen op basis van eigenschappen van gelijkheden

E—Ioe een korte notitie en diagrammen bij het probleem aan te vullen? Verdeel het
probleem in eenvoudige. Maak een plan om het probleem op te lossen.
In de eerste kudde zijn er 17 mussen en in de
tweede - 15. In de lente werden in koppels
kuikens geboren: in de eerste - 8 en in de tweede

?
Het is geboren, het is gebeurd - — -
2 ? ?
Yoo | W
In ? ’\\ _/ N —
) 2

@ % 8 8 8 8 8 8 B 8 8 8 8 8 8 8 6 6 B S S S B B B B B B B S S S S8 S S SR e S S eSS 8B 688888 e e s e e s e 88 e e 68 s ee e

6/Los de vergelijking op.
40-y=72:9 8.7-een=45 c+36:4=12

®© 8 8 8 5 8 8 8 8 8 8 8 S 8 8 0 8 S ST S S E S N S S S ST S S S ST S S S S S S S S S8 S S8 ES S eSS0

"7lConstrueer een rechthoek met zijden van 4 en 6 cm en bepaal
de omtrek. Construeer een vierkant met dezelfde omtrek.

----------------------------------------------------------------------

ZE_eg een korte beschrijving van het probleem uit. Verdeel het probleem in
eenvoudige en maak een plan om het op te lossen. Het probleem oplossen.

In de riffen van de Indische en Stille Oceaan leven anemoonvissen in

de buurt van zeeanemonen, een wonder van bloemachtige levende
organismen . Bij gevaar verschuilen deze vissen zich in de "bloem". Eens
zwommen 20 vijanden van een clownvis in de buurt van de zeeanemonen
- pioenroos en koraalduivel. Hoeveel koraalduivels zijn er nog over nadat
7 schorpioenvissen zijn weggezwommen en er 5 over zijn gebleven?

Het was zij zwommen

schorpioenvis 7. 5.

Lionfish
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WI1J LOSSEN DE O <:>
—>
VERGELIJKINGEN OP

'ﬂloud rekening met de redenering van de leerlingen bij het oplossen van een eenvoudige
vergelijking. Wat is de essentie van de manier om het meisje op te lossen?

en+8=12 en+8=12
a=12-8 en+8=4+8
een=4 een=4
4+8=12

12=12

eenvoudige vergelijkingen
Oplosmethode op basis van eigenschappen van gelijkheden

1. Ik lees de uitdrukking aan de linkerkant van de vergelijking. Ik definieer een
bekend onderdeel.

2. Ik vervang het getal aan de rechterkant van de vergelijking door dezelfde uitdrukking,
met dezelfde bekende component.

3. Vergelijk wiskundige uitdrukkingen die in het rechter- en linkergedeelte van de
vergelijking zijn geschreven. Als er een gelijkteken staat tussen dezelfde
wiskundige uitdrukkingen die een gemeenschappelijke component bevatten,
dan is de andere component ook hetzelfde. 4. Ik schrijf het antwoord op.

® 8 8 5 8 8 8 5 8 8 8 5 8 8 S 8 5 8 8 8 8 8 S S S S S S S S S B 8 S 8 8 8 S S S 8 S S S S S S S S S B S S 888 S S S S S E S EEEE s

ﬂos de vergelijking op met behulp van de eigenschappen van de vergelijkingen.
7.c=21 36:x=9 2.y=8 p:9=8

........................................................................

"3)Los het probleem op met behulp van de vergelijking. f 5‘
4“%

In een doos van 12 kg peren - dit is 3 keer meer dan in de mand.

Hoeveel kilo peren in de mand? M

T I T S R I R B T A i R Y

Eoek de betekenis van de uitdrukkingen.
78-36:6+380-(25:5+9) 8+9.7+6.4
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LATEN WE DE TAKEN KORT SCHRIJVEN :
IN DE VORM VAN DE TAFEL L li

Bedenk hoe verschillend de leerlingen een korte aantekening maakten
taken. Geef commentaar op het schema, leg de oplossing van

het probleem uit. Oma bond 7 bundels wortelen, 5 wortelen in
een bundel. Hoeveel wortelen nam oma voor de bundels?

7 keer 5 m nemen - ? || Wortelen | Aanta Totaal
\ in 1 bos balken wortels
2 S 7 ?
- — )
~ \ | vermenigvuldiger 1l vermenigvuldiger Product
PR : 5 . 7 =35 (m)

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬂSchrijf elke taak kort in de vorm van een tabel,
met behulp van het referentieschema. Problemen oplossen.
Is er een verband tussen? Wat zijn deze taken? Welk ___
onderdeel is vereist in elke taak? o

En vermenigvuldiger Il vermenigvuldiger Product

inl Nummer Totaal

1) De leerlingen plantten 4 rijen bomen, 7 bomen in elke rij.
Hoeveel bomen hebben de leerlingen geplant?

. 2) De leerlingen plantten 4 rijen bomen, evenveel in elke rij.
Hoeveel bomen op een rij, als de leerlingen 28 bomen
’ plantten?

3) Studenten plantten 28 bomen, 7 bomen in elke rij. Hoeveel
rijen bomen hebben de leerlingen geplant?

........................................................................

" 3lLos de vergelijking op.
6.p =54 8+k=12 12:n=4

a:(32-28)=4 p.9=91-19 (100 - 64): m =6

69
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP DOOR

DE MANIER VAN HET SAMENSTELLEN ' [ :
VAN VERGELIJKINGEN

"L Los de vergelijking op.
14:x=78.9-p=50een.8=91-59s-5.6=35

---------------------------------------------------------------------

os het probleem op met een rekenkundige methode. Geef commentaar op hoe de leerling het

gegeven probleem met de algebraische methode heeft opgelost.

Ivan spreidde de potloden gelijkmatig uit in 7 dozen. Hoeveel
potloden deed de jongen in elke doos als hij 42 potloden had?

Laat a het aantal potloden in 1 doos zijn, dan:

een.7=42 y
— A%Q

a=42:7

= Tz

------------------------------------------------------------------------

~ ZlLos het probleem op met een algebraische methode met behulp van
aanwijzingen.

Ivan Ivanovich verzamelde 3 mappen met tijdschriften, 9 tijdschriften in elke map. Nadat hij
een aantal tijdschriften naar de bibliotheek had gebracht, had hij nog 18 tijdschriften over.

Hoeveel tijdschriften nam Ivan Ivanovich mee naar de bibliotheek?

2

Laat Ivan Ivanovich x tijdschriften naar de D

- ‘ 9 ~
bibliotheek brengen. Dan: f=—=ts
(18 + x) - er waren tijdschriften; b 3 """
aan de andere kant: L Z

| S— L a—

(9. 3) - er waren tijdschriften. 18 ?

........................................................................

m/oltooi echte ongelijkheden. Ik vroeg welke nummers de andere
studenten hadden ingevoegd. Wat moeten deze cijfers zijn?

84 -16< 14 + 56 < 94 - 65>

........................................................................

“5Vervang het cijfer 14; 18; 24; 30; 40 producten van twee nummers.

70
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WIJ HERHALEN EENHEDEN e centrum (c)
METING VAN WAARDEN e 1¢=100kg
~“I\Vertel ons over de hoeveelheden die u kent ) e

- lengte, gewicht, capaciteit. En welke
meeteenheid is handig om te gebruiken als
je de massa moet bepalen, zoals graan of
zand in de vrachtwagen?

......................................................................

~ “IVoltooi echte ongelijkheden. Ik vroeg welke ongelijkheden
andere studenten kregen.

3m4dm< 5dm6cm>9 25 jaar> 11 kg <
12 m 1 dm> dm 8 cm < 23 jaar < 1>
T 7m5dm<<7 m9dm 3dm4cm<<4dm1cm

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E/ervangingen zijn samengestelde benoemde getallen door eenvoudige
benoemde getallen in het patroon: 2 dm 8 cm =20 cm + 8 cm = 28 cm.

3dm7cm9dm6e6cml1Imb5dm 6m3dm

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

E\/ervang priemgetallen door samengestelde benoemde getallen in het
patroon: 46 cm=40cm + 6 cm =4 dm 6 cm.

29 cm 87 dm 12 dm 54 cm 44

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

" =Voer acties uit met hoeveelheden.
6 dm + 30 cm 1m-7dm 6 dagen + 24 dagen
7 dm - 60 cm 1m+8dm 1 week - 4 dagen

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

E_os het probleem op.
L

De boer teelde 16 kwintalen fruit: 3 kwintalen
perziken, appels - 4 keer meer dan perziken; de
rest van het fruit was druiven. Hoeveel kwintalen
druiven heeft de boer verbouwd?
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BEPAAL TIJD PER KLOK

~ 1/De namen die je kent

zijn de tijdseenheden Tijd

uit de inzendingen . | 1S 1 week =7 dagen
Welke tijdseenheden | + ™" =060 1 maand y 4 weken
ken je nog niet? 1 dag = 24 jaar 1 jaar = 12 maanden |

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

ﬂNeIk apparaat wordt gebruikt om de tijd van de dag te bepalen?
tivsies lofi\dsiedjperdBatzEiqidangetiurdrite doalads? disave

........................................................................

ﬁepaal de tijd op de klok met behulp van de memo.

De tijd op de klok bepalen
1. Bepaal tussen welke afdelingen de klok zich bevindt
pijl. Ik bepaal welke afdeling ze heeft doorgemaakt en bel dit nummer
met het woord "uren”.
2. Bepaal welke verdeling wordt aangegeven door de minutenwijzer.
Ik vermenigvuldig 5 minuten met dit aantal en krijg het aantal minuten.
3. Ik bel: "... uur en... minuten".
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e minuut (min)
e tweede (s)

SO Weet je hoe je de tijd op een andere manier kunt bellen?

......................................................................

"4lHoe vaak passeert de wijzer per dag de wijzerplaat?
Waarom? Hoe kun je bij het bepalen van de tijd
rekening houden met het deel van de dag dat duurt?
Bepaal de tijd die de klok aangeeft als de eerste helft
van de dag duurt; de andere helft van de dag.

ENat is het verschil tussen de wijzerplaten op de
afbeelding? Welke cijfers staan er op de wijzerplaat

van de eerste klok? Dit zijn Arabische cijfers. Schrijf
de cijfers op de wijzerplaat van de tweede klok. Dit zijn
Romeinse cijfers.

Romeinse cijfers: | - een, Il - twee, Il - drie, IV - vier,
V - vijf, VI - zes, VIl - zeven, VIII - acht, IX - negen, X
- tien, XI - elf, XII - twaalf .

Xis tien, Xl is elf, Xll is twaallf.

........................................................................

55-b =38 (13-7).c=48
32:t=4 p+18=7.9
p:7=6 k:(11-6)=24:6
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[m]z55
el LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

ﬂ Welke records zijn vergelijkingen?

7y=21 | 53+p e

| 25> x | L84+een=85 b-29=0

..........................................................................

"2\an de 13; 30; 54; 80; 70; 93 kies de wortels (oplossingen) van de
gegeven vergelijkingen.

" 3IStel de teksten van de vergelijking op en los ze op.

Het getal 3 werd vermenigvuldigd met een onbekend getal om 9 te krijgen.
Het onbekende getal werd gedeeld door 5 en kreeg 10.
Deel het getal 54 door een onbekend getal en je krijgt 6.

-------------------------------------------------------------------------

"4Herstel ware vergelijkingen met uw kennis van
vermenigvuldigingstabellen. In elke kolom van de naam y
de volgende paar werken.

4. =28 7.=49
4.8 = 7.8=

4. = 7. =
4.10 = 40 7.10=70
4.11 = 7.11=
4. = 7. =

........................................................................

ETijdens de actie in de winkel kocht Natalka chocolade voor UAH
10, wat 2 keer goedkoper is dan voor de actie. Bepaal de
prijs van chocolade voor de actie.
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Project Bereid tips voor voor tweedeklassers Bespreek klassikaal en
idee om de tafel van vermenigvuldiging - formuleer stellingen over
gemakkelijker te bestuderen, om Ideeérikring de voordelen van het
het belang van de kennis ervan te : < kennen van de tabel
laten zien. vermenigvuldiging.
Vorm minigroepen in de klas en beantwoord de vragen. U kunt
mini- de resultaten per vraag op een aparte grafiek presenteren (zie
referendum - voorbeeld). Conclusies trekken.
Aﬁntal antwoorden
1. Ken je de tafel van vermenigvuldiging goed: ja 6 Dus
of nee? L Nee
2. In welke tijd heb je de tafel van vermenigvuldiging bestudeerd L
(in maanden)? 2
3. Welke tafel van vermenigvuldiging was het moeilijkst R
om te onthouden? R
Plus Als je in minigroepen werkt, beslis dan (bijvoorbeeld
minus door te stemmen) welke manieren om de tafel van

vermenigvuldiging te bestuderen het beste zijn voor
Geaccepteerd (}) Afgewezen ()| advies aan tweedejaars; welke manieren je afwijst.
Vul alle voorstellen in de tabel in (zie voorbeeld).

Presenteer en bespreek de bevindingen van de minigroepen in de klas.
Spreek af welke manieren om tabelvermenigvuldiging te leren (vooral
moeilijk te onthouden gevallen) je aan tweedejaars zult aanbieden.

Gemeenschappelijk

cirkel

Overweeg hoe tweedejaarsstudenten het beste een scriptie kunnen
presenteren over de voordelen van het kennen van de tafel van

Creatieve workshop . o . .
vermenigvuldiging en tips om deze te bestuderen. Een presentatie maken.

Presenteer de resultaten van het werk aan de tweede
Presentatie klassers. Evalueer uw werk aan het project.
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WIJ BESTUDEREN DELEN VAN HET GEHEEL

WIJ KRIJGEN DE HALF

m\/ergelijk het probleem. Schrijf uitdrukkingen die oplossingen zijn voor problemen.

1) Twee vriendinnen deelden 4 cakes gelijk. Hoeveel taarten heeft
elk meisje gekregen?

2) Twee vriendinnen deelden 1 cake gelijk. Hoeveel kreeg elk
meisje? meisje? R —

Welk deel van de waarde kun je

vinden? Vind hem. Wat is het ” 3 _
resulterende getal? Wat weet je over . » R
hem? is het mogelijk =

om het resultaat van de tweede uitdrukking { 1:2 = 1 de helft

met een natuurlijk getal te schrijven?

De helft is een van de twee gelijke delen van het geheel.

In totaal twee helften. Om de helft

te krijgen, moet je het geheel in twee gelijke delen verdelen en één zo'n
deel nemen.

------------------------------------------------------------------------

2lwerken met wiskundige materialen. f

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

M3IMarina schilderde de helft van de figuur

groen potlood (zie afbeelding). Het meisje gelooft echter dat je het

andere deel van de rechthoek kunt schilderen en het is ook de helft.

Ben je het met het meisje eens?

Hoeveel helften in een hele rechthoek? Bedenk hoe je
toch de helft van de rechthoek kunt laten zien.
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e de helft van het geheel 21

m)p welke afbeeldingen is de helft van de figuur geschilderd? Raap het op
een invoer die de helft aangeetft.

15Istel de vergelijking voor elke tekst op en los deze op.

1) Tatiana bedacht een nummer. Toen ze 24 door dit getal deelde,
kreeg ze de breuk van de getallen 27 en 9. Zoek Tatiana's getal.

2) Semyon heeft het nummer bedacht, er het product van de nummers 6 en 5 aan
toegevoegd en 70 gekregen. Zoek het nummer dat door Semyon is bedacht.

3) Maria kreeg een getal, trok het af van 31 en kreeg een getal dat
gelijk is aan het verschil tussen het product van de getallen 9 en

7 en het getal 56. Welk getal kreeg Maria?

------------------------------------------------------------------------

"6]Los het probleem op.

Katrusya en haar broer maakten sieraden van
kralen - 8 armbanden, 7 kralen op elk, en nog
een paar onder de was. Hoeveel kralen hebben
de kinderen gebruikt voor de hangers, als ze in
totaal 91 kralen hebben gebruikt?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬂJoer rekenkundige bewerkingen uit. "
%

[0.9 Q<48:@-33.7 O >+ 734304\

Y4
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Meloen werd gelijkelijk verdeeld over drie kinderen.
Welk deel van de meloen kreeg elk kind?

De derde is een van de drie gelijke delen van het geheel.
In totaal drie derde. Om
een derde te krijgen, moet je het geheel door drie delen

[

gelijke delen en neem zo'n deel: 1: 3=3

e cake werd in vijf gelijke stukken gesneden .
delen, en elk kind nam zo'n deel. Welk
deel van de taart at elk kind?

------------------------------------------------------------------------

ENerken met wiskundige materialen.

........................................................................

m_ees de cijfers. In hoeveel gelijke delen is het geheel verdeeld? Hoeveel

van dergelijke onderdelen hebben ze genomen?

1 1 1 1 1

— — — — — .. -breuken.
12 03 14 ' 5 6

Breuken worden in twee cijfers geschreven:

Teller . Hoeveel onderdelen hebben ze genomen?

— ¥ y -
B Noemer Hoeveel gelijke delen hebben ze het geheel verdeeld?

------------------------------------------------------------------------

n welke figuren is een derde van de figuur geschilderd? Raap het op
een breuk die een derde aangeetft.

BE® /V\ 4 11111
1 > 3 4 2 3 4 5 6
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teller )
noemer '

® derde ® breuk: bﬁw y
® kwartaal
a, b - natuurlijke getallen

ASin welke figuren is een kwart van de figuur geschilderd? Raap het op
breuk die een kwart aangeeft.

------------------------------------------------------------------------

74In welke figuur is het vijfde deel van het segment geschilderd?
Kies de breuk die het vijfde deel van het geheel markeert.

ZIDe hele pizza werd in 6 gesneden; 8; 10 gelijke
delen. Hoe noem je in elk geval een stuk pizza?
Schrijf de verkregen breuken op.

------------------------------------------------------------------------

fEEen hele watermeloen van 6 kg werd gesneden
in twee gelijke delen. Wat is de naam van
zo'n deel van een watermeloen? Hoeveel kilo
denk je dat een halve watermeloen weegt?
Wat moet je doen om aan een halve -
watermeloen te komen? om het gewicht van 6 kg
een halve watermeloen te weten te komen?

Het probleem oplossen.

In het bloemenpark werden 19 struiken groene chrysanten
en 8 struiken witte chrysanten gebruikt om de figuur van
een kikker te versieren. Er werden 3 keer minder
chrysantenstruiken gebruikt om de vogelfiguur te versieren .
Hoeveel chrysantenstruiken werden uitgegeven aan kikker-
en vogelfiguren?
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**'e WIJ KRIJGEN DELEN VAN HET GEHEEL

=)

llWerken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

" 2Schrijf op welk deel van het geheel telkens gemarkeerd is. Lees
elke breuk. Namen van breuktellers; noemer van de breuk.
Wat betekent de noemer? teller?

3ISchrijf op welk deel van elk geheel is geverfd.
Namen van breuktellers; noemer van de breuk. Wat betekent
de noemer? Wat betekent de teller?

N

- 000e Q Q 00000
| OO00 || Q , | eeeoe

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

lKies een breuk voor elk cijfer. Lees de breuk. Namen van
breuktellers; noemer van de breuk. Wat betekent de
noemer? Wat betekent de teller?

1 1 1 1

2 3 5 8
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QO e ?

5\Welk deel van het geheel wordt in elk geval gebruikt?

1) Het deeg wordt in 6 gelijke
stukken verdeeld . Een stuk dat

je voor koekjes hebt gebruikt. Ny T
- ' 1.

2) Er zaten 12 potloden in de doos.
Er werd één potlood geschonken.

3) De rol lint werd in 9 gelijke
delen gesneden. Een deel s
was voorzien van een bladwijzer. ’L 5

4) Van de set van 15 knoppen e : -
heb je 1 knop gebruikt. Rt e

------------------------------------------------------------------------

i = - 5 =
ees vermeldingen: — veter, — appels, T taart, — alle
g 3 Y o PP 7 4
1 1 1 1
Peer, —— alle kersen, — watermeloen, . meter, —_ dozen
10 5 2 1

marshmallows. Namen van breuktellers; noemer van de
breuk. Wat betekent de noemer? Wat betekent de teller?

ﬂos het probleem op.

00 De ene beer kan twee welpen tegelijk over de rivier dragen, en de
gy andere kan één welp meer dragen. Hoeveel welpen kunnen twee
Cl[;% beren tegelijk de rivier oversteken?

@eef de genoemde getallen in andere eenheden.
=kg 7m=dm 8dm=cmlc
jaar = maanden 1 jaar =Inviieek = dagen 1
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DE LENGTE EENHEID LEREN KENNEN:
1 MILLIMETER

ﬂNat hebben alle foto's gemeen? Wat is anders? Kies een breuk die het
gekleurde deel van elke vorm markeert. Welk van de geverfde delen is het
grootst? het kleinste?

%tudenten noemden de tijdseenheden en de relatie daartussen. Tatiana
redeneerde als volgt: in 1 minuut - 60 seconden, dwz een minuut bevat 60
gelijke delen - seconden; daarom,

1 1

' - - —minuten; 1 s= — min.
een zo'n deel - een tweede - is 60 60

Q Geef commentaar op de tabel met verhoudingen van tijdseenheden.

<
Tijd
1

1c= ~__ min i = in = en. =

60 1 jaar = 60 min dag(irz1 1 week = 7 dagen

1 1 1
Imin=60s=—_ j =24 = — week lmaand =~ _ j
60 jaar 1 dag = 24 jaar 7 1o Jaar
1 jaar = 12 maanden

------------------------------------------------------------------------

EVIeet de lengtes van de segmenten. De lengte van welk segment je niet
kun je precies meten? Waarom?

Een B CDMP

@ =] [== [o=— )
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e millimeter (mm)

M4iDe namen die je kent zijn lengte-eenheden van
de grootste tot de kleinste. Welk deel van de meter is 1 dm? Welk deel
van de decimeter is 1 cm? Welk deel van de meter is 1 cm? Wat is de
kleinste lengte-eenheid die je kent? Is het nodig om een nog kleinere
meeteenheid te gebruiken? Hoe kan het worden verkregen? Timur
redeneerde als volgt: in 1 decimeter - 10 cm, dwz 1 decimeter is verdeeld

in 10 gelijke g-g]")}

delen - centimeter, dus 1 cm - is

Evenzo kunt u een maat kiezen die kleiner is dan 1 cm.
Larysa van groep 5 zei dat de liniaal van 1 cm is verdeeld in

10 segmenten. De lengte tussen zulke buren

divisies - 1 millimeter. Dus 1 mm is = o

Jo, Overweeg en becommentarieer de tabel met verhoudingen van lengte-

eenheden.
Lengte
1 1 1
I1mm=—cm= = = = — m
10 100 dm 1dm=10cm =100 mm 10
1 1
1cm=10mm= —%: — m I1m=10dm=100cm
101

o

------------------------------------------------------------------------

"S)Meet de lengtes van de segmenten. Noteer de resultaten in verschillende

eenheden van lengte.
EEN B CDM P

e
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WIJ

lwerken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

ESchrijf op welk deel van het geheel is overschilderd. Lezen
elke breuk. Cijfer teller; noemer. Wat betekent de noemer? Wat
betekent de teller?

T2 A ©
’AAAMAA\.qu
AANAAA | @000

%]Lees elke breuk. Cijfer teller; noemer. Wat betekent de
noemer? Wat betekent de teller? Kiezen

1 1 1
figuur toont een deel van het geheel: - -

I sl

------------------------------------------------------------------------

mongﬂmmet Bempewiiciitetare b 2)kyichtvemn rligda Al
wedd ridesl em g eékeotelert gebwedding Zioadsmh ' hide
heet zo'n onderdeel van een pompoen? Bedenk
hoeveel kilogram de helft van deze pompoen
weegt. Wat is er nodig om een halve pompoen te'
krijgen? om het gewicht van een halve pompoen
te weten?
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5)Een derde ervan was van het touw afgesneden.
Sasha mat het doorgesneden deel van het
touw en kreeg 4 m. Hoe het derde deel van het
geheel te krijgen? Hoeveel derde delen in een heel
touw? Wat moet je doen om de lengte van het hele
touw te weten?

------------------------------------------------------------------------

[@Vergelijk de genoemde nummers.
1t70kg 5 3dm6cm2mm6dm 3 cm2mm

dm3cm6dmlcm4 3 jaar 4 maanden 3 jaar 9 maanden
maanden 3 dagen 4 maanden 7 dagen 8 m 8 cm 8 m 8 dm

-----------------------------------------------------------------

-

ubstituties Zijn samengestelde benoemde nummers door eenvoudige benoemde nummers;
eenvoudig genoemd - verbinding genoemd naar patronen.

Icm7mm=1cm+7mMmm=10mm+7 mm=17 mm
I5mMmm=10mm+5mm=1cm+5mm=1cm5 mm

2¢cm4 mm 32 mm 4cm5mm
1cm9 mm 18 mm 7 cm 8 mm
3cm4 mm 43 mm 9cm9 mm

------------------------------------------------------------------------

2&)Los het probleem op. Stel het inverse probleem op en los het op tot
daarin werd het getal 20 gezochit.

Het meisje maakte 20 stuks vis klaar om de
zeeroggen te voeren. Ze gaf 3 stuks aan elk van

de 6 pijlstaartroggen . Nadat het meisje nog een
pijlstaartrog had gevoerd, bleef er geen vis over.
Hoeveel stukken vis kreeg de zevende pijlstaartrog?
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LATEN WE DELEN VAN HET GEHEEL VERGELIJKEN

n\/oer rekenkundige bewerkingen uit. ’ \

S[ 184273 8- <> 8.8 |+

ENerken met wiskundige materialen.

------------------------------------------------------------------------

" Biselecteer de afbeeldingen die worden geillustreerd o onderdeel van het geheel
T .

------------------------------------------------------------------------

lwat hebben de foto's gemeen? Schrijf op welk deel van elk figuur is
geschilderd. Lees elke breuk. Cijfer teller; noemer. Hoe zit het met de

noemer van de kleinste breuk? de grootste fractie? Welke interessante

dingen kun je opmerken?

Hoe groter het aantal gelijke delen gedeeld door het geheel,
hoe kleiner de waarde van een dergelijk onderdeel.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

‘}Ereken 4 rechthoeken met zijden onder elkaar
1 1 1

12 en 1 cm Achtereenvolgens schilderen: — —
12 4 16 12

rechthoek.
Gebruik de verkregen cijfers om de gegeven breuken in paren te

vergelijken. Schrijf de breuken in oplopende volgorde.
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QoemA O -

'E\/Ieloen met een gewicht van 8 kg werd in vier gelijke
delen gesneden. Hoe noem je zo'n deel van een
meloen? Bedenk hoeveel kilogram een kwart van een
meloen weegt.

------------------------------------------------------------------------

B7IDe timmerman sneed een vijfde van de plank af.
Toen hij het afgesneden deel van het bord
opmeet, bleek het 7 dm te zijn. Hoeveel kwinten

zitten er in het hele bord? Wat moet je doen om
de lengte van het hele bord te weten?

-----------------------------------------------------------------------

W8JVervanging van de meeteenheid door andere eenheden.

8cm=mm 9cm5 mm=mm 70 mm =cm
3cm=mm 7dm 6 cm=cm 90 mm =cm

------------------------------------------------------------------------

E—Ioe maak je een korte beschrijving van het probleem? Het probleem oplossen.
Stel omgekeerde problemen samen en los ze op.

Op een orchideetak 9 bloemen. Hoeveel bloemen op 7 van zulke takken?

|
Bloem Aantal Totaal & 1
op 1 tak vestigingen aantal bloemen . K
p ging | L’ L

------------------------------------------------------------------------

M Het probleem oplossen.

Eerst werden 5 appels uit de mand gehaald en
daarna nog 3 keer. Daarna bleven er 9 appels
in de mand. Bepaal het aantal appels dat als
eerste in de mand zat.
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LATEN WE DELEN VAN HET GEHEEL VERGELIJKEN

Wlpe figuur toont het geheel. Hoeveel driehoeken vormen een
geheel? Zoek uit hoeveel driehoeken een derde van dit

geheel uitmaken; het negende deel; half; het zesde deel.

AALAAAAA
AAAAALAAAA

------------------------------------------------------------------------

, studenten

22lom breuken te vergeliken — - 7
2 voerde het schema uit (zie figuur). Geef ‘ -
commentaar op het schema.

------------------------------------------------------------------------

WeiTeken drie rechthoeken met zijden van 8 en 2 cm.
1 1 1
— deel van de rechthoek.

Verf consequent: ; )
8 Vergelijk aan de hand van de figuren de gegeven breuken in
paren. Schrijf de breuken in aflopende volgorde.

------------------------------------------------------------

mVergeIijk breuken. lllustreer zo nodig elke

een paar breuken op het segment, waarvan de lengte hieronder is aangegeven

1 1 1 1 1 1 1 1
6 4 9 6 3 9 2 3
18 cm 9cm 6 cm

------------------------------------------------------------------------

&chrijf de corresponderende delen van het geheel op en vergelijk ze.
1) Snijd twee identieke taarten: één in 6 gelijke delen en de

‘&@) tweede - in 8 gelijke delen. Welk deel van de taart is groter?
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] 1 I EHO®

2) Snijd twee identieke baguettes: één in 5 gelijke

delen en de andere in 3 gelijke delen. Welk deel
van het stokbrood is kleiner?

3) Verdeel twee identieke staven: één in 2 gelijke

delen en de tweede - in 4 gelijke delen. Welk
deel van de balk is groter?

------------------------------------------------------------------------

WalEerst werd de cake in 6 gelijke delen gesneden. Welk deel
van de taart was uit één stuk? Daarna werd elk deel van de
cake gehalveerd. Welk deel van de taart was in dit geval uit
één stuk? Welk deel van de taart is groter? minder?
Vergelijk de overeenkomstige breuken.

ubstituties zijn samengestelde benoemde nummers door eenvoudige benoemde nummers

volgens monsters.

5dn7cm=50cm+7cm=57cm T@
4 cm 2 mm = mm 3dm 1 cm = cm i
8cm 6 mm=mm 9m4dm=dm o

1 dag 4 jaar = 24 jaar + 4 jaar = 28 jaar
1 dag 7 jaar = jaar 1 dag 15 jaar = jaar

1 jaar 3 maanden = 12 maanden + 3 maanden = 15 maanden

1 jaar 8 maanden = maanden 1 jaar 11 maanden = maanden

------------------------------------------------------------------------

E_os het probleem op. Stel het omgekeerde
probleem op en los het op.

Mijn grootvader maakte 7 blikken appelsap
van drie liter klaar voor de winter. Hoeveel

d >y #5 liter sap trakteerde opa zijn familieleden als
hij nog 15 liter over had?
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WIJ VINDEN EEN DEEL VAN HET GEHEEL

WllElke figuur toont een deel van het geheel. Herstel het geheel.

1 1 1 1
-deze;is - QOO®O® -deze — B@B -dezeg-
: 3

------------------------------------------------------------------------

eef commentaar op de diagrammen voor de taken. Oplossen van probleem 2.

1) Watermeloen gehalveerd. Ooit werden buren
getrakteerd op watermeloenmodder. Welk

deel van de watermeloen hadden de buren?
1-6kg

2) Watermeloen met een gewicht van 6 kg werd
gehalveerd. Buren werden getrakteerd op een
5 deel van de watermeloen . Hoeveel kilo
' watermeloen kregen de buren?

1
2

Om een deel van een geheel te vinden, moet je de waarde van het geheel
delen door het aantal gelijke delen erin.

1 1-m
Vind — Van m: ém— —
5 —

1-m
1 R — m:b
B

------------------------------------------------------------------------

E]Zoek de waarde van het deel van het geheel. Wat is heel? Welk

onderdeel moet gevonden worden? Wat betekent de noemer
van een breuk? teller? Hoe vind je een deel van een geheel?

1 1 1 1

— vanaf 40; — vanaf 36; — vanaf 24; — vanaf 28kg;
5 9 3 4

1 1
— vanaf 18 liter; — vanaf 15 minuten; — vanaf 49 meter; — vanaf 18 jaar
6 3 7 2
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1-m (
— 1-m

1 1 5 ‘_” m:Db
— .9 !
B )

N E

ﬂ_os het probleem op met behulp van de hints.

Oma maakte 9 liter sap. Een derde van het sap werd
gedronken door kleinkinderen. Hoeveel liter sap dronken de
kleinkinderen?

1-ik )
- < 1-ik
L e
3' 3

------------------------------------------------------------------------

ﬂos problemen op.

1) De vader verzamelde 12 kg perziken en gaf het vierde deel aan de
kinderen. Hoeveel kilo perziken hebben de kinderen gekregen?

2) Het negende deel van het tuinpad, 36 m lang, was
bestraat met tegels. Hoeveel meter van het pad was

geplaveid met tegels?

........................................................................

E_os het probleem op.

Nadat de elektricien 18 m van de draadspoel had afgesneden, en
daarna 6 keer minder, bleef er nog 27 meter draad in de spoel.
Hoeveel meter draad zat er in de spoel?

------------------------------------------------------------------------

<ﬁtel voor elke tekst vergelijkingen op en los ze op.

1) Voeg bij het onbekende getal de breuk van de getallen 64 en 8 . toe
en kreeg een getal gelijk aan het product van de getallen 6 en 7.

2) Het product van de getallen 5 en 6 werd verminderd met een onbekend
getal en de som van de getallen 18 en 7 werd verkregen.

3) Het onbekende aantal werd 5 keer verminderd en oder p
Het product, waarvan de eerste factor wordt gegeven door de é"
breuk van de getallen 18 en 9, en de tweede is gelijk aan 1.
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WIJ VINDEN EEN
DOEL AAN DE GROOTTE VAN HET DEEL

Welk deel van de figuur is geschilderd? Hoeveel van dergelijke
onderdelen in totaal? Hoe vaak is een geheel meer dan een bepaald deel?

Van de twee delen is die met de kleinere noemer groter.

------------------------------------------------------------------------

E:ontroleer of het deel van het geheel correct is gevonden.

2 bod 32 - te3
1 hod 4l - tell

= bod 35jg - te7jg
< bod 45m - tebm

E:ontroleer of het probleem correct is opgelost.

Slavko had 15 notitieboekjes. Hij schreef een vijfde van zijn aantekeningen
op. Hoeveel notitieboekjes heeft Slavko geschreven?

-

Oplossing

- 15 zos.

-2

15: 5 = 3 (zosh.)

Antwoord: Slavko heeft 3

|
alp

notitieboekjes geschreven.

Stel het omgekeerde probleem op waarnaar u op zoek bent - het getal
15. Hoe het schema en een korte weergave van het directe probleem te
veranderen? Heb je Vika's inverse probleem correct opgelost?
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1-7
i 7_ Kk = kb
B
f Oplossing W
1-7 , \
— = | 1-? 3.5=15 (zosh.)
1
= -3 z0s. c ~3%0s.  Antwoord: Slavko
i > ' had 15 notebooks.J

Lees de vergelijking, die de oplossing van het probleem is. Wat betekent
elk nummer? Hoe een geheel te vinden door de grootte van zijn deel?

Om een geheel te vinden met de grootte van zijn deel, moet de grootte van
het deel worden vermenigvuldigd met het aantal gelijke delen in het geheel .

------------------------------------------------------------------------

W-1Zoek het gehele getal als: —t

1 1 1 1
— is gelijk aan 3 kg; 10 gelijk aan 4 liter; 3 is gelijk aan 7 mm;

= Ol

7

------------------------------------------------------------------------

1 1
gelijk aan 4 kwintalen; 9 Is gelijk aan 2 m; 2 is gelijk aan 8 cm.

E(ies een referentieschema voor het probleem. Het probleem
oplossen. Stel het omgekeerde probleem op van het
vinden van een deel van een getal en los het op.

Tarasyk loste 4 problemen op, en dit was een vijfde van
alle problemen die hij moest oplossen. Hoeveel taken
moest Tarasyk oplossen?

------------------------------------------------------------------------

EZoek de waarde van de uitdrukking met de variabele k.5 +
18: k,alsk=2;k=3; k=6; k=09.
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WIJ ONDERZOEKEN DE AFHANKELIJKHEID VAN HET PRODUCT
VAN DE VERANDERING VAN EEN VAN DE MULTIPLICERS

Wl Lees de breuken. Rangschik ze in aflopende volgorde.

1 1 1 1 1 1 1

12 9 7 15 3 8 5 ‘
S

.......................................................... 3

2Zlonthoud de relevante regels en zoek:

1 1 1

— vanaf 56; heel als het is E is gelijk aan 7; E vanaf 24;
1 1 1

— vanaf 27; heel als het is Z is gelijk aan 8; g vanaf 18.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E:ontroleer het werk van leerlingen die moesten vinden:

1 L | 1. =

, Vanaf88y4=32 | neelisjafschet , js4 4 2=2

31 vanaf1818:9=2 |  heel msatwmhet rgl is10  10:5=2
El vanaf 36 36 Z_‘6 =9 ealsatehst igel —1 iS 6 6y8 :48 .

------------------------------------------------------------------------

EKies en voltooi schema's voor elke taak.
Problemen oplossen. Hoe zijn ze verwant?

1) Er zijn 9 vogels op het meer. Een derde van alle
vogels zijn zwanen. Hoeveel zwanen op het meer?

2) Er zijn 9 zwanen op het meer, dat is een derde
van alle vogels. Hoeveel vogels op het meer?

-

en) 1- B) 1-7?

o ~ 1- ~ ~
N A N o

= ) -
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AAOOGO-- /O

S5 Welke uitdrukkingswaarde is gemakkelijker te vinden in een kolom?
Vind hem. Welk onderdeel verandert? Welke invlioed heeft
deze verandering op de betekenis van een andere uitdrukking? Vind
de betekenis ervan aan de hand van het geidentificeerde patroon.

- 42+l¢8:¢ 3.2§ : 13+Z$= :
U Aan? Op? J? In Aan? Qp?
1“ 42 + 19 = 3.4 = 13+9=
2,8 = 25= 3.9=
32 In} i 7 ] {2 g |
2.4 = 45 = 3.3=

------------------------------------------------------------------------

Eos het probleem op. Stel het omgekeerde probleem op en los het op.

De lynx jaagde op een prooi, sprong 3 m en
legde vervolgens een afstand van 1 m meer
af, springend over de rivier. Hoeveel meter
heeft de lynx gesprongen?

W7/schrijf de taak kort op in de vorm van een tabel. Stel
omgekeerde problemen samen en los ze op.

Anna maakte het sap en goot het in potten van drie
liter. Hoeveel liter sap maakte Anna als er 7 blikjes
sap uitkwamen?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

8] os de vergelijking op verschillende manieren op.
72-k=56p+18=448.¢c=48k:8=572:b=8

------------------------------------------------------------------------

E\/oer rekenkundige bewerkingen uit. A

4-)
‘»f4.4:2+3o<14:8 O @ >+-;7: <>4\7\,
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WIJ LOSSEN COMPLEXE PROBLEMEN OP

iVergeIijk probleem 1 en 2. Zullen ze dezelfde
oplossing hebben?

1) Teddybeer Pooh at 8 kopjes honing, dat is 4 hem
aandelen. Hoeveel potten honing zijn er in voorraad?

2) Poeh de beer had 8 kopjes in de kast
1

honing. Hierop volgend —,~ deze aandelen heeft hij verborgen

4

naar de kelder. Hoeveel potten honing heeft de beer
in de kelder verstopt?

JO Vergelijk probleem 2 en 3. Wat is er veranderd? Welke
invloed heeft deze verandering op de oplossing van
probleem 3? Kies het referentieschema van opgave 3
uit de bovenstaande p. 97. Los probleem 3 zo snel
mogelijk op onder sprookjes.

3) Poeh de beer had 8 kopjes honing in de kast. Hierop volgend
1

" hij verborg deze voorraden in de kelder. Hoeveel potten honing?

de beer in de kast?

Het was
1-8

AN

Stoffelijk overschot ik versfopte

p Vergelijk problemen 3 en 4. Wat is er veranderd? Welke invlioed
heeft deze verandering op de oplossing van probleem 4? Kies het
referentieschema van opgave 4 uit de bovenstaande p. 97. Wat zijn de
simpele problemen van probleem 47?
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Het was Het was -
--?
1 =7, 7 van
Resterend -?, — van
Resterend - ?

4) Poeh de beer had 8 kopjes honing in de kast. Nadat ze een paar potten in
de kelder had verstopt, bleef ze in de kast

1
7 aandelen. Hoeveel potten honing heeft de beer in de kelder verstopt?

Q Vergelijk problemen 4 en 5. Wat is er veranderd? Welke invlioed heeft deze
verandering op de oplossing van probleem 5? Welke van de volgende uitdrukkingen
is de oplossing van probleem 5?

5) Bear Pooh was van plan om over een maand te eten

1
8 potten honing, en aten op Z wietpijn

meer dan gepland. Hoeveel potten honing heeft
de beer in de maand gegeten?

8:4 8.4 8-848-8:4 8+8:48+8.4

........................................................................

'Experimenten over hoe de waarde van de som afhangt van de verandering
van een van de termen; de waarde van het product - van de verandering
van een van de factoren. Zoek de betekenis van uitdrukkingen met behulp
van het geidentificeerde patroon.

36 +30= 3.2= 8.3=
l,_ai Aan? §  fop? 2P} Ja? | fin?
' 36 +27 = 34= 23 =
E_os de vergelijking op verschillende manieren op.
54-X:3864:p:8 en. 4 =32 c:7=4
ﬂoek de betekenis van de uitdrukkingen.
80-5.9+38 (53 -29): 4 27-19+7.7 « _,f;;.lh
100 - 29 + 28: 4 32:8.7 24:6+48 Yy,
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WIJ ONDERZOEKEN DE AFHANKELIJKHEID VAN HET DEEL
VAN DE VERANDERING VAN DE VERDEELD OF VERDEELD

mZoek de waarde van de eerste uitdrukking in elke kolom. Welke invioed
heeft een wijziging in het onderdeel op het resultaat? Zoek de waarden
van de andere uitdrukkingen.

5w 12-2=12: 2 = Aan? In? In? 9:3
T | Jop? . =37, |n?
12-5= 12: 4 = 18: 3 =
E/ervang elke breuk door de breuk van 1
twee natuurlijke getallen. Schrijf de . 1 L 4

breuken in oplopende volgorde. Hoe
plop g - Gedeelde deler delen
verandert de noemer - deler? Hoe

verandert de breuk? 1 1 1 1

------------------------------------------------------------------------

Ef)nthoud de relevante regels en zoek:

1 _ 1 1
o vanaf 63; heel als het is 5 is gelijk aan 8; , vanaf32.

------------------------------------------------------------------------

l](ies een referentieschema voor elke taak. Los probleem
2 op. Verander de vraag zodat in de oplossing de
laatste de actie van aftrekken was.

1) Om jam te maken, nam de chef pruimen
en suiker. De pruimen waren 8 kg en de massa suiker was de
helft van de massa pruimen. Hoeveel kilo suiker nam de kok mee?

2) Om jam te maken, nam de chef pruimen en suiker.
Pruimen waren 8 kg en de massa suiker was de helft van de
massa pruimen. Hoeveel kilo pruimen en suiker nam de kok mee?

B) |

en)‘

98
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

Eos probleem 1 op. Vergelijk probleem 1 en 2. Hoe zal hun verschil de
oplossing van probleem 2 beinvioeden? Los probleem 2 op door
een korte notitie en diagrammen in te vullen.

1) Er werden 42 nieuwe planken voor vioeren gebracht
en 7 keer minder vuren planken. Hoeveel meer grenen
planken werden er gebracht dan sparren?

2) Om de vloer te leggen bracht planken - sme

rivier en 42 dennen. Aantal sparren planken

1
werd 2 van grenen. Hoeveel meer

grenen planken meegebracht dan smurfen?

Pijnboom. e.-

) = -
Zied.- ?, 3

------------------------------------------------------------------------

--ENelke waarden kan de variabele c,

1
breuken - was groter dan

------------------------------------------------------------------------

ﬂamenstellingen volgens de tekst van de vergelijking. Zoek de wortel (oplossing)
van de verkregen vergelijking.

Het product van de getallen 6 en 7 werd opgeteld bij het onbekende getal en een
resultaat gelijk aan de som van de getallen 37 en 45 werd verkregen.

99
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ LOSSEN COMPLEXE PROBLEMEN OP

J¥IKies een korte invoer en uitdrukking voor
elke taak.

1) In maart 6 uitnodigingen voor de kattenshow.

) _
5 ze gaf uitnodigingen aan vrienden. BUCTABKA

Hoeveel uitnodigingen heeft Martha gegeven? KOTIB

2) Martha heeft nog 6 uitnodigingen voor je

. 1
het aantal katten dat is  — uitodigingen SANPOLICHH

die ze had. Hoeveel uitnodigingen had Martha?

12 rpyarn 13:30

en) in)
1 - 6 ref. 1-7 63
1., 1
3 3 - 6 ref. 6.3
L
B) [ D)
Het was - 6 zapr. Was - ? 1
Onder. - 2, 1 vanaf 6 ref. Onder. - 6 vullingen, dat is 3 alle
3 zapr.

-----------------------------------------------------------------------

;E-Vergelijk problemen 1 en 2. Hoe zal hun verschil de oplossing van
probleem 2 beinvioeden? Los probleem 2 op met behulp van de aanwijzingen.

1
1) Elia nam 7 snoepjes en nam E onderdeel van alle snoepjes

rots die in gewicht waren. Hoeveel snoepjes zaten er in het gewicht?

1
2) Elia nam 7 snoepjes en nam — onderdeel van alle tsu

kerok die in de vaas waren. Hoeveel snoepjes heeft de eland in de vaas
achtergelaten?
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Was - ?
-?
; _ 1
Stoffelijk overschot-"| wat is? 7 van wat was
Het was
Was - ? 1 o
Nam - 7 cent, wat is overgebleven 5 alle ts. :
) N )
- Stoffelijk overschot ik nam het
5 1
JO Vergelijk probleem 2 en 3. Wat is er 3

veranderd? Welke invloed heeft deze verandering op de
oplossing van probleem 3? Schrijf taak 3 kort op met behulp
iieh diagreferbotiedagrate payersaddpiespaginan piiéetiigas profis

3) Elia nam snoep uit de vaas. Daarna zaten
er nog 7 snoepjes in de vaas

. 1 . .
Is — een deel van alle snoepjes die
3

waren in gewicht. Hoeveel snoepjes heeft Elia genomen?

------------------------------------------------------------------------

iE/Velke uitdrukkingswaarde is gemakkelijker te vinden in een kolom? Vind hem. Vind
de waarde van een andere uitdrukking, gebruikmakend van de afhankelijkheid
van het resultaat van de verandering van de component.

sm e £
1“— 2.10 = | 182_6.= . ;624= .

------------------------------------------------------------------------

W] ees de tekst. Wat we leren door betekenis te vinden

uitdrukkingen?

Er werden 7 pakken boeken naar de bibliotheek gebracht, elk 8

boeken. Op de ene plank van de kast werden 18 boeken geplaatst en

op de andere 14. De rest van de boeken werden gelijkmatig op drie geplaatst
rekken.

7.8 18 + 14 7,8 - (18 + 14) (7,8-(18 + 14)): 3
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LOS
GECOMPLICEERDE VERGELIJKINGEN OP

!]\/oer rekenkundige bewerkingen uit. y

o6 || 25:5.2.4- <>< 87 6 .21 4 >©—1\)‘

E_%edenk hoe de leerlingen de vergelijking hebben opgelost. Welke van de
vergelijkingen kan jij oplossen? Vergelijk de vergelijking. Hoe beinvioedde
hun verschil de oplossing van de tweede vergelijking?

en +Z:/39 4.a+7:32

a=39-7 Da/=39-7

een =32 4 .a=32

32+7=39 a=32:4

39=39 een=8
4,8+7=39
32+7=39
39=39
Antwoord: a = 32. Antwoord: een = 8.

Q Hoe dachten de leerlingen bij het oplossen van de tweede vergelijking?

Vergelijkingen waarin een van de componenten een
uitdrukking met een variabele is

Oplossen door te reduceren tot een eenvoudige vergelijking

1. Bepaal welke actie in de uitdrukking als laatste wordt uitgevoerd.
Ik herinner me de namen van de componenten van deze rekenkundige bewerking.
2. Bepaal welk onderdeel is inbegrepen
variabele is een onbekende component van rekenkundige bewerkingen.
3. Ik herinner me de regel van het vinden van de onbekende component
van de rekenkundige bewerking. Ik vind een onbekend onderdeel.
4. Los een eenvoudige vergelijking op.
5. Voer een inspectie uit.
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e vergelijkingen waarin een van de componenten een
uitdrukking met een variabele is

P<]Los de vergelijking op met behulp van de memo.
32-k=532-3.k=5b-14=707 .b+14=70

c:3=4 26+p:4=32 26 +p=32

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ZILos probleem 1 op met behulp van de aanwijzingen.

(c+8):3=4

1) Er zat 32 kg meel in de minibakkerij. De kosten van broodjes
1
of — een deel van alle meel. Hoeveel kilogram omdat

Psghma achtergelaten in de mini-bakkerij?

& *\
5 Het was -

Resterend - ?

Q Vergelijk probleem 1 en 2. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze

verandering op de oplossing van probleem 27?

2) In de mini-bakkerij voor broodjes besteed 8 kg bloem,
1

dat was Z al het meel dat was. Hoeveel

kilo meel over in de minibakkerij?

------------------------------------------------------------------------

ENelke uitdrukkingswaarde kun je in de kolom vinden? Vind hem. Vind
de waarde van een andere uitdrukking, gebruikmakend van de

afhankelijkheid van het resultaat van de verandering

onderdeel.
54: 9 =?

K b

54:18 =

-

N}

I
w
I

I?

™
N
o) <>
)

N
I
w
w
1
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LATEN WE DE GROEPEN GROOTS LEREN KENNEN

imVergeIijk de taken in tweetallen. Kies voor elk probleem een
referentieschema en uitdrukking die de oplossing van het probleem is.

1) Er zijn drie dozen koekjes naar de winkel gebracht.
In de eerste doos zat 7 kg koekjes, in de tweede -
5 kg, in de derde - 8 kg. Hoeveel kilo koekjes zijn
er naar de winkel gebracht?

2) Er zijn drie dozen koekjes naar de winkel gebracht, 7
kg koekjes in elke doos. Hoeveel kilo koekjes zijn er
naar de winkel gebracht?

3) Het meisje knipte het lint van de streng: 7 cm op het ene lipje, 5
cm op het andere, 8 cm voor de poppenjurk Hoeveel centimeter
van het lint heeft het meisje afgeknipt?

4) Het meisje sneed het lint van de streng af - drie keer 7 cm
Hoeveel centimeter lint sneed het meisje af?

~

en)| |- B) in 1 Nummer Totaal
- ? -
[ -
) .
b} ~ 7+5+8 3+7
e S . L \
in) ’ = . I ———— 7.5.8 3.7
kilogram massa-
Totaal decimeters y Algemeen lengte y Totale waarde
liters capaciteit

"7JKies een korte vermelding voor elke taak. Opmerking
schema en uitdrukking.
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massa-

Totale Iengt% Lengte 1. Aantal :
capaciteit Capacijteit:

1) In een mand van 3 kg aardbeien. Hoeveel kilo aardbeien in 4
van zulke manden? Wat is de totale massa aardbeien?

2) Melk, die op een miniboerderij werd gemolken, werd in 4 potten gegoten, 3 liter

in elke pot. Hoeveel liter melk werd er in potten gegoten? Wat is de totale
capaciteit van de blikken?

3) In de winkel werd aan vier klanten 3 m stof verkocht. Hoeveel meter stof is er
aan kopers verkocht? Wat is de totale lengte van de verkochte stof?

en) | Lengte Nummer Algemeen in) Massa Nummer Algemeen
1 snee bezuinigingen lengte 1 mand manden massa-
3m 4 ? 3kg 4 ?
B) | Capaciteit Nummer Algemeen :
1 bank blikjes capaciteit ﬁ 3.4
31 4 ? A -

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Eontroleer hoe leerlingen complexe vergelijkingen hebben opgelost.
Geef commentaar op de oplossing.

20: (k-6)=4

st

k-6=20:4

k-6=5

k=5+6

k=11

nthoud de relevante regels en zoek:
1 1 1
? vanaf 49; heel als het is g is gelijk aan 5; vanaf 27.
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DE RELATIE TUSSEN MATEN
BESTUDEREN

mVoer rekenkundige bewerkingen uit. .y
'.%( 54:9.7 K/ 5.4:10.1 >®8. LE Q@ _7

mﬂes een referentieschema voor het probleem, leg het schema uit. Het
probleem oplossen. Stel omgekeerde problemen samen en los ze op.
Hoe de totale waarde vinden? Hoe de waarde van één meeteenheid
te vinden? Hoe het nummer vinden?

Hoeveel meter legde de cheeta af in 4
sprongen als elk van zijn sprongen 6 m

was?
en)| Lengte Nummer Algemeen in) Massa Nummer Algemeen
1 lengte 1 massa-
? ?
?

B) Capaciteit Nummer Algemeen T~
1 capaciteit F\

®
& Lo
ﬂeg een korte opmerking en diagrammen uit bij het probleem. 2 %
Qlag Het probleem oplossen.
. : 1 .
20 liter honing — alle verzamelde honing

5 meester. In potten goot hij 30 liter honing, en in ba

stigma - 9 liter. Hoeveel liter honing is er nog?
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Totale waarde = Waarde 1 : Nummer

P
1. .
Het was - ?, 5 is 20 liter

Gegoten - ?, 30 liter en 9 liter

Resterend - ?

ﬂos de vergelijking op.

(72 -x). 6 =42 24:k+8=16 p—7.8=35
57 drukid - ¥
oek de waarde van de uitdrukking met variabele P
36:(p.P)+8,alsp=3;p=1. U

- 6Zoek de waarde van de eerste uitdrukking in de kolom.
Welk onderdeel is veranderd in de tweede uitdrukking? Welke invlioed
heeft deze verandering op het resultaat? Zoek de waarde van de tweede
uitdrukking met behulp van het geidentificeerde patroon.

» Em ? 3 l 36: 41:? i 11_2 =7 !
et = ? 2 5
L 48: 3 = 36:12 = 36.2 =

------------------------------------------------------------------------

W7izoek de omtrek van de rechthoek met zijden 6 en 2 cm.
Hoe lang moet de zijde van het vierkant met dezelfde omtrek zijn?
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EENVOUDIGE PROBLEMEN | vermenigvuldiger Il vermenigvuldiger Product

OPLOSSEN MET Nummer Algemeen
WEDERZIJIDSE GERELATEERDE GRG&HHEIP

L Problemen oplossen. Controleer de juistheid van hun oplossing.

1) De lengte van de steeg in het park is 2 km. Elena en haar
vader Sherry liepen drie keer door dit steegje. Hoeveel
kilometer hebben Elena en Sherry afgelegd?

2) De eigenaar verkocht 42 kg aardappelen in netten van 6 kg. Hoeveel

aardappelnetten verkocht door de eigenaar?

3) Nicholas gaf de bomen water. Hij goot 4 volle emmers water onder de
appelboom. Wat is de inhoud van de emmer als Nicholas 32 liter water
onder de appelboom heeft gegoten?

_E:ontroleer of de leerlingen de vergelijking goed hebben opgelost. Als er fouten
zijn, vertel ons dan hoe we deze kunnen oplossen.

65 - 8 = 33 °
6 - 18 = 18
MTriTt YB=65-33"
18=18:6
| 3 je=32"
-18=3s | hY
8:518+35_ =132:8"
:21 =

------------------------------------------------------------------------

J8zoek de waarde van de eerste uitdrukking in de kolom. Welk
onderdeel is veranderd in de tweede uitdrukking? Welke
invlioed heeft deze verandering op het resultaat? Vind de waarde
van de tweede uitdrukking, met behulp van een bepaald patroon.

5 mn ?:4 l 32:4? l 5.2 l
. = ? = ? = ?
1“ 48: 4 = 32:16 = 40.2 =

ITrek segmenten: AB =4 cm 5 mm; CK = 63 mm; KH = 28 mm.

108
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ
ONDERZOEKEN VERBONDEN WAARDEN

l]Voer rekenkundige bewerkingen uit.

f
([ 63:7.8-66) >®1:<>‘®

........................................................................

Eoek de waarde van de uitdrukkingen, gegeven de afhankelijkheid van de
waarde van het product van de verandering van een van de factoren.

3.2= 2.4 5.2
e - N
L 27.2 = 2.32 = 5.12 =

;Experimenten over hoe de totale waarde verandert door verandering

eenheidswaarden; van veranderingen in hoeveelheid. Welke conclusies
kunnen worden getrokken?

Aantal Algemeen Aantal Algemeen

Gewichtvan1l | items (stuks) massa- Gewichtvan1 | items (stuks) massa-
stuk (kg) (kg) stuk (kg) (kg)

21 ’ | M} ? [ ¢t | | HY

v 6 | 3 'l | g v8 || v

Lengte van Aantal Algemeen Lengte van Aantal Algemeen

1 snede (m) sneden lengte (m) 1 snede (m) sneden lengte (M)

(st) (st.)
| 2 1 ° | 4 ’ | ° 1| | Y
v 10| 3 11 : ol lvm|

Als de waarde van de meeteenheid of het aantal items meerdere
keren zal toenemen (afnemen) , dan is de totale waarde
zal ook met hetzelfde aantal keren toenemen (afnemen).
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e afhankelijkheid van de totale waarde van de verandering:
+ eenheidswaarden
» aantal stuks

W4i7o0ek:
1 _ 1
- vanaf 4 cm 9 mm; heel als het is g gelijk aan 4 kwintalen;
1 . 1 . y .
E vanaf 3 m 5 dm; heel als het is Z is gelijk aan 8 liter.

------------------------------------------------------------------------

........................................................................

W6iKies voor elke tekst een vergelijking en los deze op.

1) Deel het getal 63 door een onbekend getal, verhoog de breuk
9 keer en krijg 81. Zoek het onbekende getal.

2) Het getal 14 wordt verhoogd met het verschil tussen het onbekende
getal en 18 en je krijgt 31. Zoek het onbekende getal.

3) Vermenigvuldig het getal 3 met de som van 6 en het onbekende
getal en krijg 24. Zoek het onbekende getal.

14 + (x - 18) =31 (63:¢). 9=81 3.(6+k)=24

------------------------------------------------------------------------

WiHet diagram toont het aantal blauwe, groene en gele ballen.
Bepaal aan de hand van de kaart hoeveel meer blauwe
ballen dan groene; hoeveel meer gele ballen dan blauwe.
Stel soortgelijke taken op voor kinderen in de klas.

! ! 1 |
1 |
1 2 3 4 5 6
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e afhankelijkheid van hoeveelheid op verandering:
+ totale grootte

ONDERZOEKEN '
VERBONDEN WAARDEN eenheidswaarden

JERVul de tabellen in. Experimenteer zoals het aantal afhangt

posten van veranderingen in de totale waarde; van de verandering in de waarde

van de meeteenheid. Welke conclusie kan worden getrokken?

Aantal Algemeen Lengte van Aantal Algemeen
Gewichtvan 1 | items (stuks) massa- 1 snede (m) sneden lengte (m)
stuk (kg) (kg) (st.)
4
3 | i I 32
T T m 1 = s T 11 32

------------------------------------------------------------------------

W2\ergelijk problemen 1 en 2. Wat is hun verschil? Wat is het verband
daartussen? Verander de vraag van probleem 1 om een samengesteld
probleem te krijgen. Maak haar los.

1) De eekhoorn sloeg 36 noten in voor de winter en speelde. Hoeveel

noten heeft eiwit, indien aanwezig?

1
4

welk eiwit wordt opgeslagen?

waren een deel van alle noten en paddenstoelen,

— onderdelen

2) Eiwit opgeslagen voor de winter 9 noten, dat is

e nou ja, alle noten en paddenstoelen die het eiwit heeft opgeslagen. Hoeveel noten
, 0 en paddenstoelen slaat het eiwit op?

------------------------------------------------------------------------

"3]Los het probleem op.

De gastvrouw oogstte aardappelen voor de winter: 7 identieke
zeven en nog eens 38 kg in een zak. Hoeveel kilo aardappelen in
€én rooster, als de gastvrouw 94 kg aardappelen heeft geoogst?

........................................................................

‘moek de waarde van de uitdrukking met de variabele: 48: x - 36: y, als x =
8, y = 6. Geef de variabelen andere waarden en probeer de waarden
van de resulterende uitdrukkingen te vinden.
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WIJ
ONDERZOEKEN VERBONDEN WAARDEN

-nedenk hoe de waarde van de breuk afhangt van de verandering van het deelbaar; van
het veranderen van de deler, en vind de waarden van de uitdrukkingen.

36:4 =7 9:3=7 42:7 =7
- S |1
36:12 = 81l:3= 42:14 =

------------------------------------------------------------------------

Experimenten met de afhankelijkheid van de waarde van een meeteenheid van
de verandering in de totale waarde. Welke conclusie kan worden getrokken?

Aantal Algemeen Capaciteit Aantal Totale
Gewichtvan 1 | items (stuks) massa- van 1 vat (I) schepen capaciteit
stuk (kg) (kg) (stuks) 0)

------------------------------------------------------------------------

3&xperimenten met de afhankelijkheid van de eenheid van de
verandering in het aantal items. Welke conclusie kan worden getrokken?

Capaciteit Nummer Totale Lengte van Aantal Algemeen
van 1 vat (1) vaten (st.) capaciteit 1 snede (m) sneden lengte (m)
) (st.)
I O o ||t |3 8
! R 24 ' BN 18

------------------------------------------------------------------------

mLees de breuken. Wat betekent de noemer van een breuk?
teller? Rangschik de breuken in oplopende volgorde.

oo 1111
@ 100 3 12 9 2 10 32
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e de afhankelijkheid van de waarde van de meeteenheid van de verandering:
+ totale grootte

. aantal stuks

ﬁ/laak een korte aantekening van het probleem, leg het schema uit. Leg de zoektocht
naar een oplossing voor het probleem uit volgens het analyseschema. Het
probleem oplossen.

Studenten verzamelden 3 dozen druiven, 8 kg in elke doos. 1

— alle druiven waren witte druiven, en de rest -

4 zwart. Hoeveel kilo zwarte druiven hebben de leerlingen verzameld?

WAlHet diagram toont het aantal blauwe, gele, groene
en rode paperclips. Bepaal aan de hand van het diagram hoeveel keer

minder gele paperclips dan groene; hoeveel keer meer groene
paperclips dan rode. Stel soortgelijke taken op voor kinderen in de klas.

1 | | | 1 |
< r 1 1 |
I I I

1 2 345 6 7 8

-----------------------------------------------------------

ﬁZoek de waarde van de uitdrukking met de variabele 5 .b +
24:b,alsb=4;b=6;b=8.
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WIJ STUDEREN EEN GROEP o Drijs
WAARDEN DIE DE SITUATIE VAN ® Eg;nténner
KOPEN EN VERKOPEN ONTHULT .

'lwer rekenkundige bewerkingen uit. /@)
> 8.7-f 16:4.7- k9>

'>-< 8.2 |+85:5- KD a5 >Qg+«:_’f/;- 72: 9.120@,

JDenk aan de goederen op de toonbank. Wat bedoelen ze

bordjes naast elk product?

Prijs is de eenheidsprijs van een goed.

S
/)‘\

o
1 @

PH

Als het probleem de situatie van aankoop en verkoop
beschrijft, dan bevat dit probleem onderling gerelateerde

waarden: prijs, hoeveelheid, kosten.

------------------------------------------------------------------------

‘J-1eanne is van plan om van elke soort 2 sieraden te kopen.
Bepaal de waarde van elke aankoop. Overweeg in paren
hoe de prijs verandert afhankelijk van de prijsverandering.

I Hoeveel identiek speelgoed kan Volodya kopen voor 24 hryvnia 's? Hoe
verandert de hoeveelheid afhankelijk van de prijsverandering?

& a2 .4 3
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WIJ LOSSEN E |j <:>
?
PROBLEMEN OP T

noer rekenkundige bewerkingen uit. .

N2kies een korte vermelding voor elke taak. Is er een verband tussen
de taken? Leg de oplossing van probleem 3 uit volgens het
analyseschema, los probleem 3 op.

1) De prijs van een kopje thee is 10 hryvnia's en broodjes
zijn 4 hryvnia's minder. Wat is de prijs van een broodje?

2) De prijs van een broodje is 6 hryvnia's. Hoeveel van = g') .

dergelijke broodjes kunnen er worden gekocht voor 18 hryvnia's?

3) De prijs van een kopje thee is 10 hryvnia's en de prijs van een broodje
is 4 hryvnia's minder. Hoeveel broodjes kun je kopen voor 18 hryvnia's?

en) Prijs (UAH) Aantal (st.) Kosten ) | Deel - 10 hryvnia's
(UAH) B. - 2, 4 UAH m.
B. 6 ? 18 .
I‘\
B) Prijs (UAH) Aantal (st.) Kosten
(UAH)
Ch. 10
B.
? 1
?, 4 meter. 8

,O Vergelijk problemen 3 en 4. Wat zijn deze problemen? Hoe zal de verandering in het

gewenste effect hebben op de oplossing van probleem 4?

4) De prijs van een kopje thee is 10 hryvnia's en de prijs van een broodje is
4 hryvnia's minder. Hoeveel moet je betalen voor drie van zulke broodjes?
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WE BESTUDEREN EEN GROEP e totale output
WAARDEN DIE DE SITUATIE VAN e productiviteit
e werktijd

ARBEIDSBESCHRIJVING BESCHRIJVEN

¥IKies een korte vermelding voor elke taak. Problemen oplossen.

1) De meester maakte 2 planken en besteedde elke 3 m van

een bord. Hoeveel meter van het bord heeft de meester op
de plank doorgebracht?

2) De meester maakt elk uur 2 planken. Hoeveel
planken zal de meester maken in 3 uur werk?

en)| Nummer het totale B) | Lengte Nummer Algemeen
planken Werktijd | aantal van een planken lengte
voor 1 uur (st.) (jaar) planken plank op 1 plank(st.) borden
(st.) (m) (m)
2 3 ? 3 2 ?

Het aantal producten in 1 uur - productiviteit.
Totaal aantal producten - totale output.

Als de taak het werkproces beschrijft,
dan bevat het probleem onderling gerelateerde
waarden: productiviteit, werktijd, totale output.

En de vermenigvuldiger Yy vermenigvuldiger Product
Massa massa-
Lengte lengte
Capaciteit aantal tijd _ | Algemeen capaciteit
Prijs 1 ' B kosten
productiviteit opbrengst

------------------------------------------------------------------------

“1 os het probleem op. De

kleermaker naait 7 jurken per week. Hoeveel weken moet een kleermaker werken
om 14 jurken te naaien?
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S <:> <:> | . < >
—_—
PROBLEMEN OP !

Los het probleem op. Stel omgekeerde problemen samen en los ze op.

Een arbeider graaft een greppel voor de watervoorziening. EIk uur

graaft hij 2 m greppel. Hoeveel meter greppel graaft een arbeider
in 4 uur?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E(ies een korte vermelding voor de taak. Het probleem oplossen.
Componeer problemen op andere korte notities. Wat weet u

van dergelijke taken? Welke invloed heeft de verandering in het
gewenste op hun oplossing?

Elk uur maakt de student 4 delen, en de master - 2 delen meer.
Hoeveel onderdelen maakt de meester in 8 werkuren?

en) Totale output
Werktijd (st)
Arbeidsproductivitgiafst.)
uh. 4
M .72, Op 2 b. ? 48
B) dotpat FEHIRN
Werktijd )0ITOK
Arbeidsproductivitgaafst.) (st )
iy, 4
.2,0p 2h. 8 ?
in) Totale output
Werktijd (st.)
Arbeidsproductivitgiafst.)
uh. 4 >
Op?
M. ? 8 48

------------------------------------------------------------------------

rek segmenten: AB=1dm 6 cm; Cd =4 cm 5 mm.
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WIJ ® de waarde van het originele product

ONDERZOEKEN per eenheid nieuw product

® de grootte van het nieuwe product

VERBONDEN WAARDEN de waarde van het originele product

2ZlProblemen oplossen.

1) Benzinegenerator elk uur besteedt u 2 liter benzine.
Hoeveel bedrijffsuren van de generator zijn voldoende
voor 20 liter benzine?

2) Van 16 liter ruwe olie ontving 8 liter benzine.
Hoeveel liter olie wordt er gebruikt om 1
liter benzine te maken?

Als in het probleem van het ene product een ander product wordt
gemaakt - een nieuw product, wordt in zo'n probleem de situatie beschreven
door onderling gerelateerde waarden: de waarde van het oorspronkelijke
product per eenheid nieuw product; de grootte van het nieuwe product; de
totale waarde van het oorspronkelijke product.

------------------------------------------------------------------------

W2)Kies een korte vermelding voor elke taak. Problemen oplossen.
1) Van 9 kg suikerbieten 3 kg suiker ontvangen. Hoeveel suikerbieten heb je nodig

om 1 kg suiker binnen te krijgen?

2) Om 1 liter sap te krijgen, neem je 2 kg tomaten. Hoeveel kilo
tomaten moet je nemen om 6 liter sap te krijgen?

3) Van 3 kg zonnebloempitten krijg je 1 kg olie. Hoeveel kilogram olie wordt er uit
27 kg zaden gehaald?

en) | Zaadgewicht per 1 Olie B) | Gewicht bieten Massa Gewicht
kg olie (kg) Zaadgewicht per 1 kg suiker (kg) | suiker | bieten
gewicht (kg) (kg) (kg) (kg)
3 ? 27 ? 3 9
—= 3 iN) | Gewicht tomaten per Volume Gewicht
i—‘ ii 1 liter sap (kg) sap (I) tomaten (kg) “
ﬂ - — 2 6 ?
—
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LATEN WE DE PROBLEMEN KENNEN
VOOR HET VINDEN VAN DE SOM VAN TWEE PRODUCTEN

Schrijf opgaven 1 en 2 kort op in de vorm van
een tabel. Volg het schema voor elke taak.
Problemen oplossen.

1) Zeven zwarte nertsen kregen elk 3 kleine vissen. Hoeveel vissen
werden er aan zwarte nertsen gegeven?

2) Vijf witte nertsen kregen elk 2 grote vissen. Hoeveel vissen werden
er aan witte nertsen gegeven?

‘Q Hij vergeleek problemen 1 en 3; 2 en 3. Welke interessante dingen kun je
opmerken? Leg een korte notitie en een diagram uit voor probleem 3. Verdeel probleem
3 in eenvoudig en maak een plan voor de oplossing ervan.

3) Zeven zwarte nertsen kregen 3 kleine vissen en vijf witte - 2
grote vissen. Hoeveel vissen kregen de nertsen?

? ?
Aantal pantal | Hettotale | 3~ ™~ 27 N
ViSSen voor | botten aantal - Ce—
1 nerts nerts vissen 7 L 5
Ch. 3 7 ) ' )
B. 2 5
?

Q Stel samen volgens de tabellen van opgaven 4 en 5. Vergelijk opgaven 3 en 4.
Wat is er veranderd? Welke invioed heeft deze verandering op de oplossing van
probleem 47? Vergelijk problemen 4 en 5. Wat is er veranderd? Welke invioed heeft

deze verandering op het oplossingsplan voor probleem 5? Oplossen van probleem 5.

4) Prijs (UAH) Aantal (st.) Prijs (UAH)
ol. 3 7 ( ?

G 2 5 L ?
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e uitdrukkingsschema, dat de oplossing van het probleem is:

-
5) Prijs (UAH) Aantal (st.) Prijs (UAH)
ol. 5 6 ( ?
‘ ?
G. 4 9 L ?
Problemen met het vinden van de som van twee producten
? ?
De grootte van | Nummer Algemeen - 5 /-F\\
.. N\
de eenheid: of tijd maat — - — \
1) ? A L
3)7? } il ;
" 2)? 1 2 o
e ~ - .

ﬂVervang het samengestelde benoemde nummer door een
eenvoudig benoemde; priemgetal - samengestelde naam.
4 cm 8 mm =mm 1 dag 12 jaar = jaar
45 dm =mdm 72s=mins

E\/Iaak een korte beschrijving van het probleem.
Geef commentaar op het schema. Het probleem oplossen.

De zakenman kocht 81 effecten .

Later vergroot hij de kiel
1
bottenpapier aan 9 Hoeveel prijzen

-
deze papieren de zakenman werden?
3 ~
En -
- ?, Aan —1 meer dan K
N 9 ) e 2 .
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WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN
VOOR HET VINDEN VAN DE SOM VAN TWEE PRODUCTEN

'IVoer rekenkundige bewerkingen uit. B

?'< 6. 3: 2 +/ 7.7 - @Jr 42 >@8 2a@= 10 <>“\i.

------------------------------------------------------------------------

ﬂ:ontroleer of de leerlingen een korte aantekening van probleem 1 hebben gemaakt en een
uitdrukking hebben opgeschreven om het op te lossen. Oplossen van probleem 1.

6 minibussen, 9 studenten in elk , en 3
auto's, 4 studenten in elk arriveerden voor
de excursie naar het reservaat . Hoeveel
studenten gingen op excursie naar het

reservaat?
1) Aantal Nummer Totaal
studenten in 1 aut®achines aantal studenten
?
i 4 s

L9 Leg de probleemnummers 1: 9 uit; 6; 4; 3; ?.
Stel het inverse probleem 2 kort samen en los
het op. Leg het analyseschema uit en vul het
aan bij probleem 2.

2) Aantal Nummer Totaal
studenten in 1 aut®achines aantal studenten
M. 9 6 [
66
L . e

JO Stel probleem 3 kort samen. Vergelijk problemen 2 en 3. Wat zijn deze
problemen? Wat is er veranderd? Hoe zal de verandering in het gewenste
effect hebben op de oplossing van probleem 3? Controleer en leg de oplossing uit.
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e uitdrukkingsschema, dat de oplossing van het probleem is:

G | K
3) Aantal Nummer Totaal 1) 4. 3 = 12 (rekening);
studenten in 1 autachines | gantal studenten 2) 66 - 12 = 54 (rekening);
M. ? 6 ( ” 3) 54:6 =9 (nl).
L 66 Uitdrukking:
(66 - 4. 3): 6 =9 (uch.)

ﬁ Wat hebben 2 en 3 gemeen? Veranderingen in de waarde van probleem 3.
Veranderingen in het aantal in probleem 3. Welke invloed hebben deze veranderingen
op de oplossing van problemen? Algemeen plan voor het oplossen van dergelijke

problemen.

Problemen omgekeerd aan het probleem van het vinden van de

som van twee producten

? ?
De grootte van Nummer Algemeen \k ‘_J'
de eenheid: of tijd maat ‘ ~‘ ;
1)? 7 iy 7
n 3) 2 2) 2 =t NN
oek de betekenis van de uitdrukkingen.
48:6 + (32-7.4)(100-7.9)-6.3 (51+6.4)-6.7
os de vergelijking op.
56:7:4.5+ k=65 42:a+23 =30 7.Xx=32:4.6+1

------------------------------------------------------------------------

"SiTeken een rechthoek met zijden van 5 cm 5 mm en 3 cm 5 mm.
Vind zijn omtrek.

@ Teken nog een rechthoek met dezelfde omtrek.
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WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN

VOOR HET VINDEN VAN DE SOM VAN TWEE PRODUCTEN

'nKies voor elk probleem een korte record en uitdrukking die de oplossing

van het probleem is. Is er een verband tussen taken 1-3? Welke invioed

heeft een verandering in het gewenste op hun oplossingen? Beantwoord

de vragen van de opdrachten.

1) Om de winnaars van de klassenquiz te belonen, kochten ze 4
sets potloden voor UAH 10 en 7 albums voor UAH 6. Hoeveel
geld heb je uitgegeven aan de aankoop?

2) Om de winnaars van de klassenquiz te belonen, kochten ze 4
sets potloden voor UAH 10 en 7 albums. Hoeveel kost één

album als je UAH 82 aan de hele aankoop hebt uitgegeven? 3)
Om de winnaars van de klassenquiz te belonen, kochten ze 7
albums voor 6 hryvnia's en 4 sets potloden. Hoeveel kost een
set potloden als je 82 UAH aan de hele aankoop hebt uitgegeven?

en) Prijs Hoeveelheid, Kosten |n) Prijs Hoeveelheid, Kosten
(UAH) artikelen.) (UAH) (UAH) artikelen.) (UAH)
BIJ. ? 4 : 0. 10 4
EN. 6 7 EN.
B) Prijs Hoeveelheid, Kosten
(UAH) artikelen.) (UAH)
0. 10 4
|
EN. ? 7
(82 - 10. 4): 7

10.4+6.7 (82-6.7): 4

D Stel probleem 4 kort samen. Vergelijk probleem 3 en 4. Is er een verband

tussen? Hoe zal de verandering in het gewenste effect hebben op de oplossing
van probleem 4? Voltooi het oplossen van probleem 4.

123
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

e uitdrukkingsschema, dat de oplossing van het probleem is:

G )
Prijs Hoeveelheid, Kosten
(UAH) artikelen.) (UAH)
o - 1) 10. 4 = 40 (UAH);

2) 82 - 40 = 42 (UAH);
3) ...

EN. 6 ?

JO Stel probleem 5 kort samen. Vergelijk problemen 1-4 en 5. Is er een
verband tussen? Hoe zal de verandering in het gewenste effect hebben
op de oplossing van probleem 57? Voltooi het oplossen van probleem 5.

Prijs Hoeveelheid, Kosten
(UAH) artikelen.) (UAH)
0. 10 5 1) 6. 7 =42 (UAH);
2) 82 - 42 = 40 (UAH);
EN. 6 7

3)...

Q Hij vergeleek problemen 4 en 5. Wat hebben ze gemeen? Algemeen plan voor
het oplossen van dergelijke problemen.

Problemen omgekeerd aan het probleem van het vinden van de
som van twee producten

? ?
e = ~f——‘\
De grootte van Nummer Algemeen I ) — )
de eenheid: of tijd maat : i ]
1)? i ? T
In 3)7? 2)? I/f\. \ %\/\
"°_'\?,
ﬂoek de waarden van uitdrukkingen met een variabele.
a:6-a:8,alsa= 24 36:k+ k.7, alsk=4.
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[EzHE WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN
-E;:"-H' VOOR HET VINDEN VAN DE SOM /\ /\ _’/\

oA
) VAN TWEE PRODUCTEN

#1Stel in het kort een direct probleem op, los het op
taak. Stel omgekeerde problemen samen en los ze op. Wat hebben

alle problemen gemeen?

Directe taak Omgekeerd probleem 1
Totale Totale
Werktijd| output (st.) Werktijd| output (st.)
Arbeidsproductigteit (st.) Arbeidsproductigteit (st.)
S 3 1)? : S 3 1)?
3)? 71
In 8 7 2)? In 3)? 7 2)?

Omgekeerd probleem 2

Totale
Werktijd| output (st.)
Arbeidsproductiguteit (st.)
5 3 1)? ]
71
In 8 3)?2)

ﬂSChrijf de taak kort op in de vorm van een tabel.
Het probleem oplossen. Voer een oplossingscontrole uit: stel

twee inverse problemen op en los ze op.

Nadezhda kocht 8 potloden voor 6 hryvnia's en 7 notitieboekjes voor
4 hryvnia's. Hoeveel geld heeft Nadezhda betaald voor de aankoop?

Eioek de betekenis van de uitdrukkingen.

(8.7-4.6):8 63:7.4:6 6.8-(19 +16): 7
80-54:6.8 6.7-80:8.3 (100-9.8):4.6
81:9.6-4.8 64: (7.6 - 34). 3 21:7.5-48:6

125

vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

Herhaal de nummering van getallen binnen
100. ... Optellen en aftrekken-van getallen - - - - -

onderdelen . .. ...

Stel hiervoor omgekeerde problemen
op en los ze op . Los complexe

problemenop...... Wij onderzoeken problemen .
Getallen beetje bij beetje optellen en aftrekken - . . .

We onderzoeken het probleem van het vinden van
het verschil . We onderzoeken het probleem-van -
het vinden van de som . Optellen en aftrekken met
behulp van de afrondingstechniek . . 20 -

We onderzoeken het probleem van het vinden van
een onbekende term . . 22

We onderzoeken het probleem van het vinden van
een onbekende decrement of aftrekker . . Los
problemen op, controleer de rekenkundige - - - - - -
bewerkingen van optellen en aftrekken . . . .
Onderzoek het probleem van het verhogen of
verlagen van het aantal met meerdere - -

eenheden........ We
onderzoeken problemen
voor verschil vergelijking . We

bestuderen het probleem van het verhogen of
verlagen van een getal met meerdere eenheden

(indirecte vorm) . . ....... 32

126
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Hoofdstuk 1

.10
.12

.14

16

.18

.24

. 26

.28

.30

ALGEMEEN EN SYSTEMATISEREN
STUDEREN IN KLASSE 2. WIJ BESTUDEREN VERGELIJKINGEN

Herhaal de rekenkundige bewerkingen
van vermenigvuldigen en delen . We - - - -
vatten de methoden voor het opstellen van

vermenigvuldigings- en deeltabellen samen . . . .. ..

We vatten de methoden voor het opstellen van

vermenigvuldigings- en deeltabellen samen . . ... ..

We bestuderen de tabellen

van macht en verdeling . We - - - . ... .. .......
bestuderen de tafels van
vermenigvuldigen en delen .
Laten we kennis maken met
opeenvolgende vermenigvuldigingen - - - ... .. ..
deling . We bestuderen de tafel van Pythagoras . . .
We onderzoeken het

probleem van het vinden van het

deeltje . Laten we kennis maken met

de tabelvorm van een korte beschrijving van het probleem . . .

Herhaal de geometrische vormen op het

We herhalen wat we geleerd hebben .-.. - ...+ . 54
Laten we kennis maken met de vergelijking-. .. ... ..
Los eenvoudige vergelijkingenop . ...... 56
We stellen de vergelijking op

op aanvraag . . . . .

We stellen een vergelijking op op basis van
de tekst van een eenvoudig-probleem . ... We - - - - -
stellen eenvoudige vergelijkingen op en

lossen ze op . . Los ingewikkelde vergelijkingen - - -
op...62

Los ingewikkelde vergelijkingen op . . . 64

Los problemen op een bepaalde manier op

het samenstellen van de vergelijking . -~ = - = -« = -

.42

44

. 46

.48

.58

59

61

.65
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Laten we kennis maken met de eigenschappen

Herhaal de eenheden

van gelijkheden . Los-de vergelijkingop : - - - - - - - - 66 hoeveelheden. . . . . . . ....... ... ... ... .. 71
Schrijf de taken kortop - 68 Bepaal de tijd

metde klok mee . We - -« 72
indevormvaneentafel ..... - ... 69 controleren onze prestaties . Educatief project - - - - 74
Los problemen op door de "Geheimen van de tafel van
vergelijking op te stellen . .....70 vermenigvuldiging" . ... oL 75

Sectie 2
WIJ STUDEREN EEN DEEL VAN HET GEHEEL

Wij krijgen de helft . We krijgen - -+ - oo 76 We verkennen de onderling verbonden
een deel van het geheel . We krijgen delen ....78 hoeveelheden. ....... P 1
van het geheel . . . Laten we kennis maken - - - - - - 80 We onderzoeken
met de lengte-eenheid: 1 millimeter . We onderling gerelateerde grootheden . S0 112
onderzoeken meeteenheden .82 We bestuderen een groep

grootheden die de situatie van aan-
hoeveelheden... . ................ ... .. 84 en verkoop onthullen . . Wijlossen - - - - - - . ... 114
We vergelijken delen van het geheel . . We - - - - - - 86 problemen op . We bestudereneen- - - - - .. ....115
vergelijken delen van het geheel . . Zoek - - - - - - 88 groep grootheden die de
het deel van het geheel . Vind het geheel - - - - - 90 arbeidssituatie beschrijven . .. ... 116
door de grootte van zijn deel . We Wij lossen problemenop .. ... co117 -
onderzoeken de afhankelijkheidvanhet . . ... .. 92 We verkennen de onderling verbonden
product van de verandering van een van de hoeveelheden. ....... cee ... 118
factoren . Los complexe problemenop . We . .. .. 94 Laten we kennis maken met de taken
onderzoeken de afhankelijkheid van de breuk - - - - - 96 om de som van twee producten te
van de verandering van de deler of deler . Los vinden . We onderzoeken de problemen- - - . ... 119
complexe problemen op . Los ingewikkelde ... 98 van het vinden van:
vergelijkingen op . Laten we kennis maken met - - - 100 de som van twee producten . .. : ... 121 -
de groepen .. 102 We onderzoeken de problemen bij het vinden van:

de som van twee producten . .. : ... 123 -
hoeveelheden. . .. ................ ..., 104 We onderzoeken de problemen van het vinden van:
We bestuderen de relatie de som van twee producten . . - : ... 125 -
tussen waarden . e 106
Los eenvoudige problemen met onderling (Einde van sectie 2, zie deel 2
gerelateerde grootheden op . .. 108 van het leerboek)
We verkennen de onderling verbonden
hoeveelheden.. .. ... ... ... ...... ..... 109
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OnopHi cxemn npocTUX 3agav

1. 3apaui Ha 3HaXOAKeHHA CyMMN

Jdonvnn byno — [ ] N
Kynunn . — O . .
Crano — ? i ansacad
MoepHaHHA | — ] } , III o g . M
YacTUH Y Uine _ f — ! =+ —4 8
v =0 "—r 2

CnoBa-03HaKu:

«y;"g:,ro» 2. 3apgayi Ha 3HAXO4XeHHA HeBigaomMoro goaaHka
«6yno ... crano» | — O | — ? O ?
] R
—7 } I — [ } .. .
|
Byno — [] Byno — ? ? O
—? — [ —
\—\_—__4_—’/
Crano — [ Crano — [ ] ]
3. 3agayvi Ha 3HaXO4KEeHHA pi3HUUI
X L]
Bignunn byno — ] .
Butpatnnu \____ — [ LTI I
3annw. — 7 u £
BunyueHHs 4. 3apavi Ha 3HaXoAKeHHA
YaCTMHU HeBiAOMOro 3MeHLWYyBaHOro
3 yinoro Bignunu \EYHO 9 /(_?E_\\
CnoBa-o3HaKu: Butpatnnn h__ — L] N~
«6yno ... 3anuw. — [ [ []
3anNWMNOCh»
5. 3apayi Ha 3HaXog>KeHHA
HeBiAOMOro Bif'eMHMKA
. ]
Bignunm byno — [ [ S
Butpatunu \'A_ =g : S SES—
3anuw, — [ ? ]
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PisHnyese
NOPiBHAHHA

CnoBa-03HaKM:
«Ha ... MeHLe
/ 6inbLuie»

MoeaHaHHA
PiBHMX YaCcTUH
y uine
CnoBa-o3HaKm:
«no ... B3ATH
.. pasiB»

Po36urra
Linoro Ha piBHi
YacTUHN
CnoBa-o3HaKm:
€..o PO3AINNTI
no ...» abo
€..o PO3AINNTI
Ha ... MOPiBHY»

KpaTHe
NOpPiBHAHHA

CnoBa-03HaKku:
«y ... pasis

6inblie / MeHwe»

OnopHi cxemun NpocTux 3apav
6. 3apavi Ha pisHMLeBe NOPIBHAHHA

| — O

§ - -

>Ha?

| ——

I — ]

L]

7. 3apavi Ha 36inbweHHA a60 3MeHLWeHHA Yncna
Ha KibKa ogqMHMLb

Mo [ B3aTn [ | pasiB — ?

L]
=y .
| — O :— % i 1
L e —
Il —? Ha[]6. e
! O
/‘(‘_——_—_—_\_\-\
| — O — , TS
j. CTIJ'IbKI/I)Ki
Il —? Ha[ M. '\\_?__,/' 6es ||

9. 3apaui Ha KOHKPeTHNI 3MiIcT gil AineHHA

AINEHHA HA PIBHI YACTUHNA 5 n
[] po3ainnT Ha [] NopiBHy — ? m
AINEHHA HA BMILLEHHA 0
-
Y [] BmiwyeTbca no [] — ? pasiB A%’—\
] posainut no [] — ? pasis | 7

10. 3apgaui Ha KpaT-
M nopiBHﬂHHa

11. 3apgaui Ha 36inbweHHA abo
3MEHLUEHHA Yucna B Kinbka pasiB

I — ] I — ]
H—D )yv l—2yrp. 6|l —2yp m
}ka\\\ AT ,ifil\\
e A :? _________ e A | |:| ,,,,,,, !-n“:”"ﬁ”—““—?
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WISKUNDE
KLASSE3DEEL @

Leerboek van de co-auteurs van de State Standard of
Primary Education of the New Oekraiense School en het
Standard Educational Program ontwikkeld onder leiding
van O. Ya. Savchenko

Leerboek trainingsmateriaal:

zal studenten helpen de wereld om hen heen te leren en te begrijpen
zal de ontwikkeling van het wiskundig denken van studenten bevorderen
zorgen voor de organisatie van training in de activiteit

zal de verbinding van wiskunde met andere

onderwijsgebieden en het echte leven onthullen

ONDERWIJS EN METHODISCHE SET

) leerboek (in 2 delen)

() werkboek (in 2 delen)

() thematische werken voor het monitoren van academische prestaties

() taken voor formatieve beoordeling

() materialen voor de organisatie van onderwijsonderzoek
) lesontwikkeling (in 2 delen)

Online ondersteuning maakt het volgende mogelijk:
video-tutorials bekijken

visualiseer de stof door middel van presentaties
diversifieer lessen met extra taken

maak kennis met de aanbevelingen voor de taken

online testen organiseren
IHTepHeT-niagTPUMKa
interactive.ranok.com.ua v

O[]

- - o I O HABYANbHO-METOAWYHA NITEPATYPA
? ISBN 978-617-09-6278-2 E! VCI KHUTFM TYT!'
o :ro
O\ — x % ranok.com.ua
S —— éE & e-ranok.com.ua
\O — = 8 pochta@ranok.com.ua
Ul 97786170"962782 =20 ® (057)727-70-90
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